

Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores

se reunirán el 14 en Londres para determinar si se convoca la Conferencia de la Paz para Alemania

El Gobierno inglés estudia la conveniencia de llevar el asunto contra Albania al C. de S.

LONDRES, 2.—Oficialmente se anuncia que han sido cursadas las invitaciones a los países interesados para asistir a la Conferencia que comenzará el día 14 en esta capital de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores que estudiarán la celebración de la Conferencia de la Paz para Alemania. Dichos países son: Australia, Bélgica, Brasil, Rusia Blanca, Canadá, China, Dinamarca, Checoslovaquia, Grecia, India, Luxemburgo, Holanda, Nueva Zelanda, Noruega, Polonia, Unión Sudafricana, Ucrania y Yugoslavia, además de las cinco grandes potencias aliadas.—(Efe.)

LONDRES, 2.—Un portavoz del Foreign Office ha declarado a los periodistas que los auxiliares de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas se reunirán el próximo día 14 para decidir si se convoca una Conferencia de Paz en la que intervendrían todas las potencias que lucharon contra Alemania. Los auxiliares abordarán también diversos problemas relacionados con la próxima reunión en Moscú de la Junta de ministros y decidirán hasta qué punto deben ser escuchados los representantes de las pequeñas potencias, tales como Bélgica, Holanda, Polonia y Checoslovaquia durante la etapa preliminar de las conversaciones acerca de Alemania.

En los círculos políticos de Londres se pone de relieve que el acuerdo grandioso no son partidarios de fijar una fecha inmediata para tal Conferencia.—(Efe.)

LONDRES, 2.—En la reunión celebrada hoy por el Gabinete se ha discutido sobre la conveniencia de llevar el asunto contra Albania al Consejo de Seguridad, acordándose que la decisión que se adopte será comunicada públicamente después de 24 horas.—(Efe.)

LIE VISITARA HISPANOAMERICANA

LAKE SUCCESS, 2.—El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, saldrá el próximo día 10 para hacer un recorrido por Hispanoamérica. Visitará Méjico, Guatemala, El Salvador, Honduras, Nicaragua, Costa Rica, Panamá, Cuba, Haití, República Dominicana y Puerto Rico. El recorrido durará tres semanas y después, Lie embarcará para Europa.—(Efe.)

LUXEMBURGO PRESENTARA SUS REIVINDICACIONES TERRITORIALES

PARIS, 2.—El Ducado de Luxemburgo presentará a la autoridad internacional competente sus reivindicaciones territoriales contra Alemania, según declaraciones hechas a los periodistas por un portavoz del Ministerio de Asuntos Exteriores francés. El territorio que reclama Luxemburgo es parte de la región del Mosela, que comprende las ciudades de Vindon y Butburgo.—(Efe.)

EL DESARME EN ALEMANIA FRANCOPORT DEL MAIN, 2.—

Una Comisión de las cuatro potencias de ocupación iniciará el próximo día 6 las oportunas gestiones para determinar el progreso del desarme en las diversas zonas de ocupación, según se anuncia en el Gobierno Militar norteamericano.—(Efe.)

WINNANT HA DIMITIDO

WASHINGTON, 2.—John G. Winnant, representante norteamericano en el Consejo Económico y Social de las Naciones Unidas, ha dimitido, según anuncia la Casa Blanca.

Abandonó su puesto de embajador en Londres para aceptar el puesto del que ahora dimite. En su carta de dimisión al presidente Truman dice que, después de diez años

de servicios en el exterior, desea volver a la vida privada.—(Efe.)

NORTEAMERICA PIDE SOBERANIA

WASHINGTON, 2.—La Comisión de Asuntos Navales de la Cámara de Representantes ha pedido que se conceda título de soberanía a Estados Unidos sobre las islas ocupadas o sobre las que ejerce mandato, así como las sometidas a mandato de otras potencias que no sean capaces de defenderlas. Entre estas islas figuran la Isla Manus, del archipiélago del Almirantazgo (Australia), la de Espíritu Santo, de las Nuevas Hébridas (administradas conjuntamente por Inglaterra y Francia), la de Nueva, del grupo francés de Nueva Caledonia, y la del Guadalcanal, de las Salomón (Inglaterra). El informe declara que con estas islas podría Estados Unidos formar una cadena de seguridad.—(Efe.)

La expedición del almirante Byrd sigue abriéndose paso por una capa de hielo de 3'60 metros de espesor

A BORDO DEL «MONTE OLIMPO» CON LA EXPEDICION DE BYRD, 2.—El grupo central de los barcos que componen la expedición de Byrd, «atravesó ayer en fila india los campos de hielo en su ruta hacia el Cuartel General de Little América. A la cabeza del convoy, y abriendo camino, figura el rompehielos «Northwind», que lleva a bordo al contralmirante Cruzen, jefe de la flotilla. La capa de hielo tiene 3'60 metros de espesor y los técnicos creen que quizá alcance 640 kilómetros de extensión o llegue hasta la propia Little América, que

Bandas armadas aterrorizan la región francesa de Bretaña

Impresionantes demandas obreras en Norteamérica

RENNES (Francia), 2.—Bandas armadas tienen aterrorizada la región de Bretaña, después de cometer numerosos ataques a mano armada e incluso varios asesinatos. La Policía de Dinard, Lorient, Rosperdent y Quimper ha sido movilizada para perseguir a los terroristas, que acosumban a realizar sus fechorías durante la noche. El último ataque lo realizaron en el Ayuntamiento de Rosperdent, donde robaron varios millares de cartillas de racionamiento.—(Efe.)

NEW YORK, 2.—El Sindicato de Obreros del Automóvil del C. I. O. (Congreso de Organizaciones Industriales) de Detroit anuncia que presentará demandas contra la Casa Ford por valor de 222,320,000 dólares, que elevan el total de lo que piden los sindicatos por gastos de desplazamiento a unos dos mil millones de dólares.

Mientras, el diputado Hoffman ha acusado en Washington a los Sindicatos de pretender cobrar con las demandas unas cifras que producirían un desastre económico. Agregó que está dispuesto a presentar un proyecto en el nuevo Congreso para impedir que prosperen tales demandas.—(Efe.)

MUERTE DE UN LOCO

MUSKOGEE (Oklahoma), 2.—El conductor de un tren ha tenido que dar muerte a un pasajero de 24 años que, al parecer, en un arrebato de locura, trató de obligar a una veini-

ena de sus compañeros de viaje a que arrojaran por las ventanillas del convoy en marcha cuando éste llevaba gran velocidad. Los viajeros han declarado que, de pronto, el alienado comenzó a dar gritos y a golpear a los viajeros que se resistían a arrojarlos por las ventanillas.—(Efe.)

LA PERDIDA DE LAS PATATAS EN NORTEAMERICA

WASHINGTON, 2.—Funcionarios del Departamento de Agricultura predicen que en breve se helarán y pudrirán unos veinte millones de «bushels» de patatas de la cosecha (Pasa a la sexta página)

Se agrava la situación en Palestina

Casi simultáneamente se han registrado actos terroristas en Jerusalén, Tel Aviv y Haifa

Precauciones en Londres ante la llegada del alto comisario, Cunningham

JERUSALEN, 2.—La tensión llegó anoche en Palestina a un punto culminante cuando la organización clandestina judía Irgun Val Leumi rechazó la petición norteamericana de suspender las hostilidades, anunciando que se reanudaría el ataque contra las comunicaciones y transportes militares británicos.

Coincidiendo con estos hechos, se anunció que el alto comisario británico en Palestina, sir Alan Cunningham, se dispone a salir hoy por vía aérea rumbo a Londres para consultar con su Gobierno sobre la situación en Tierra Santa.

La radio clandestina de la Irgun Val Leumi ha rechazado la apelación de Joseph Clark Bolwyn, del Comité norteamericano de Acción Política por Palestina, diciendo: «Vuestro Gobierno se ha satisfecho con hacer declaraciones de simpatía y recomendaciones como las que acompañaron en su marcha hacia las cámaras de gas y a los campos de concentración en Eritrea, Latrua, Ace y Chipre».—(Efe.)

LONDRES, 2.—David Bengurion, presidente de la Agencia Judía, que acaba de llegar a Londres, procedente de París, se ha entrevistado con el secretario de Colonias británico, Crech Jones.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—Amal Hussein, presidente interino del Alto Comité Árabe, ha anunciado que convocará un Congreso Árabe en Jerusalén y que se someterá a la aprobación de la nación en dicho Congreso las decisiones secretas adoptadas en el Cairo con la divisa: «Actos, no palabras». Dijo, sin embargo, que el propósito del Congreso será precedido por una reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de los países árabes, en relación con la reanudación de la Conferencia de Londres, que se espera para fines de enero. Amal calificó las decisiones adoptadas en el Cairo como muy graves, y dijo que constituirían un cambio radical en el programa árabe.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—Los «cables rojos» de la sexta división aeroportuaria han cercado la población de Palestina en Rehovot, en una operación que ha durado seis horas, y se han apoderado de cuatro hombres que tenían en su poder las correa utilizadas en las recientes flagelaciones de soldados británicos.

Los cuatro militares británicos que fueron azotados por los extremistas judíos acompañaron a las fuerzas que acordonaron a la población y resistieron a cinco mil personas.

En los trabajos han colaborado agentes de policía y de contraespionaje.

LA REAL ACADEMIA DE SAN FERNANDO

agradece a la Intendencia Municipal de Buenos Aires la designación de su Conservatorio, "Manual Falla"

Se autoriza el homenaje póstumo de Tenerife a la memoria del maestro

MADRID, 2.—En la sesión última de año celebrada por la Real Academia de San Fernando, se dio cuenta de una comunicación de la Dirección General de Relaciones Culturales del Ministerio de Asuntos Exteriores en la que se transmitía a la academia el acuerdo del intendente de la municipalidad de la ciudad de Buenos Aires participando al embajador de España el decreto de denominación para el futuro de Conservatorio Municipal de Música «Manuel de Falla» el ha ta ahora Conservatorio Municipal de Música. La Academia mostró su complacencia por la noticia, y acordó dirigir un mensaje de gracias a la Intendencia Municipal de dicha ciudad.

Asimismo fué designado don Antonio José Cubiles para que ostentara la representación oficial de la

Academia en el homenaje que habrá de tributarse a la memoria y la obra de Falla el día 9 del corriente mes en Cádiz, con motivo de la llegada y enterramiento de los restos del insigne maestro español.

Se acordó también reelegir a los señores académicos que han desempeñado los cargos directivos y formaron parte de las comisiones durante el año 1946, y se designaron para constituir la Comisión que ha de proponer la concesión de la medalla de honor anual de la Academia a los señores duque de Alba, Moya Huerta y Sorns.

A propuesta del censor, Sr. López Otero, la Academia acordó estudiar la forma de restablecer dentro del plazo más breve posible, la previsión de becas para artistas es-

(Pasa a la sexta página)

Han desembarcado en Indochina los primeros refuerzos franceses

PARECE QUE LA LUCHA SE EXTIENDE A LA COCHINCHINA

La URSS niega la extradición de los dirigentes filosoviéticos del Azerbaiyán

PARIS, 2.—Las primeras tropas de refuerzo francesas desembarcaron en las playas del Cabo Saint Jacques, según comunica de Hanoi la Agencia Francesa de Información. En los sectores de Haifong y Hai-dung se han registrado choques de patrullas. Algunos grupos vietnamitas consiguieron penetrar en las líneas exteriores de defensa francesas.—(Efe.)

LECLERC, INSPECCIONA

PARIS, 2.—El general Leclerc ha inspeccionado las fuerzas francesas que se encuentran en el sector de Hanoi. Se espera que en avión se traslade hoy mismo a Haifong.—(Efe.)

SE EXTIENDE LA LUCHA

PARIS, 2.—Despachos franceses informan la llegada de los primeros refuerzos militares franceses a Indochina. También se informa que se han registrado los primeros choques entre las unidades regulares francesas y las rebeldes en la región meridional de Camboya, donde hasta ahora había reinado tranquilidad.

En la parte central del Norte se combate encarnizadamente. El diario «France Soirs» dice que los guerrilleros han atacado numerosos puestos avanzados de los franceses en Cochinchina, más al Sur. Agregó el diario que el sabotaje de los rebeldes se generaliza de día en día. Entre los refuerzos llegados a Indochina, figura el primer regimiento de la Legión Extranjera y un destacamento de caballería.—(Efe.)

VIOLENTO ATAQUE VIETNAMITA

PARIS, 2.—Las tropas vietnamitas han desencadenado un intenso ataque en Nam Dinh Tonkin, en el que intervinieron importantes contingentes de morteros, ametralladoras y armas automáticas, según comunicó de Hanoi la Agencia Francesa de Información. Añade que la lucha fue intensa y que los vietnamitas sufren bajas muy elevadas. También se libraron combates de importancia en Bac Minh y Hai-fong. En Hanoi no se produjeron acontecimientos de importancia, y la jornada transcurrió en calma.—(Efe.)

MENSAJE DEL PRIMER MINISTRO

PARIS, 2.—El doctor Bo-Chi-Min, primer ministro de la república de Vietnam, ha dirigido un mensaje radiado al pueblo y al gobierno francés en el que desea un feliz

año, según se informa desde Saigón. También felicitó al ministro de Colonias francés, Marius Moutet, con quien «dijo» desearía celebrar una entrevista en Hanoi.—(Efe.)

EL MINISTRO DE COLONIAS REGRESA A HANOI

PARIS, 2.—El ministro de Colonias francés, Marius Moutet, salió de Saigón, en avión para Hanoi según anuncia la Agencia Francesa de Información.—(Efe.)

POSIBLE CONFERENCIA

PARIS, 2.—En los círculos competentes de esta capital se admite la posibilidad de que el ministro francés de Colonias, Moutet, y el presidente del Vietnam celebren una conferencia. Agregan que, según las noticias que reciben de Saigón, ambas partes aceptarían tal entrevista. Moutet, antes de salir en avión para Hanoi desde Saigón, declaró que Francia no se niega a escuchar cualquier ofrecimiento de paz si alguien quiere hacernos proposiciones.—dijo—se escucharán.—(Efe.)

MODIFICACIONES EN EL GOBIERNO PERSA

TEHERAN, 2.—El primer ministro, Sultaneh, ha introducido algunas modificaciones en su Gobierno por razones que no se han dado a conocer. El ministro de Carreteras, Fombar, ha sido nombrado ministro de Comercio, y el que desempeñaba esta cartera ha, pasado a la del Interior. Al mismo tiempo, se ha nombrado gobernador general de Azerbaiyán a Aid Ma Sur, ex primer ministro, quien saldrá el viernes para Tabriz. El gobernador saliente ha sido nombrado ministro de Carreteras.—(Efe.)

NO ACCEDEN LOS SOVIETS

LONDRES, 2.—Un despacho del corresponsal del «Daily Telegraph» en Teherán dice que la Unión Soviética se ha negado a acceder a la petición del Gobierno del Irán sobre la extradición de los dirigentes del Gobierno filobolchevique de Azerbaiyán. Los soviets fundamentan su negativa en que los referidos dirigentes son refugiados políticos.

En su nota a Rusia, el Gobierno del Irán decía que los rebeldes del Azerbaiyán habían huido a Rusia con camiones enteros de riquezas

del Irán», según termina diciendo el «Daily Telegraph».—(Efe.)

LOS ESTUDIANTES CHINOS CONTRA LOS MARINEROS YANQUIS

NANKIN, 2.—Unos 15,000 estudiantes chinos de esta capital han anunciado su intención de organizarse para esta noche una gran manifestación en la que pedirán la retirada de las fuerzas norteamericanas que se hallan en China, por el comportamiento de algunos marineros de esta nacionalidad en las recientes Navidades.

En Pekín se han producido protestas análogas y los soldados norteamericanos permanecieron acuartelados.

Los estudiantes piden que el Gobierno de los Estados Unidos presenten sus excusas públicamente; que China proteste ante las Naciones Unidas e informe al mundo del comportamiento de estos marineros, y que inmediatamente se retiren las fuerzas norteamericanas del territorio chino.—(Efe.)

PESIMISMO EN EGIPTO

EL CAIRO, 2.—En los centros oficiales egipcios aumenta el pesimismo acerca del resultado de las actuales negociaciones angloegipcias para la revisión del tratado de 1936 y se teme que se llegue a un insoluble punto muerto de incalculables consecuencias. Se subraya especialmente que la cuestión su danesa es de difícil arreglo.

Tanto la Prensa árabe como la francesa describen a la opinión egipcia como favorable unánimemente a la postura del primer ministro egipcio en la cuestión del Sudán.

Los egipcios están convencidos de que los sudaneses desean la unión con Egipto, mientras que la actual administración sudanesa y Gran Bretaña siguen una política cuyo fin es impedir la unión de Sudán a Egipto.—(Efe.)

Apostolado de la Oración

SECCION DE CABALLEROS

Se ruega a todos los que tienen costumbre de hacer vela los próximos viernes, cubran hoy los turnos respectivos.



El almirante Byrd, jefe de la expedición.

se halla a 1,100 kilómetros de distancia.—(Efe.)

NORFOLK (Virginia), 2.—El portaaviones «Phillipine Seaw» va a unirse a la expedición al Antártico del almirante Byrd. El buque transporta seis aviones «Douglas», una tripulación de 2,600 hombres, mill sacas de correo, varios miles de litros de petróleo y tres aviones de observación.—(Efe.)

TAMBIEN LA ARGENTINA BUENOS AIRES, 2.—

El día 4 zarpará rumbo al Antártico el buque de transporte de la Armada, «Patagonia». La Argentina inicia así un amplio programa de investigaciones y ampliación de los observatorios meteorológicos en la zona polar, que se efectuará en 1947. Por otra parte, hoy mismo zarpa para la Tierra del Fuego el vapor «Santa Cruz», con materiales de construcción y aparatos para mejorar las instalaciones existentes.—(Efe.)

Continúan los procesos de guerra

En Nuremberg piden la pena de muerte para el mariscal Milch

NUREMBERG, 2.—El fiscal norteamericano que entiende en el proceso contra el mariscal Milch, segundo jefe de la Aviación del Reich, ha pedido la pena de muerte para el acusado.

Milch, que vestía el uniforme de la Luftwaffe sin distintivos ni condecoraciones, permaneció impassible durante toda la sesión. Recordó que era uno de los jefes militares en los que Hitler tenía mayor confianza. El fiscal le acusó de no haber reconocido la derrota alemana de 1918 y de haber colaborado a crear un gran ejército del aire en plena paz con miras a desencadenar la segunda guerra mundial.

En resumen, los cargos presentados por el fiscal son: Primero.—Crímenes de guerra: Deportación de rusos, utilización de prisioneros de guerra en operaciones militares y actos inhumanos contra éstos. Segundo.—Complacencia con los experimentos médicos en campos de concentración, principalmente en las pruebas realizadas con prisioneros para determinar la resistencia del hombre a las altas presiones atmosféricas. Tercero.—Comisión de crímenes contra los alemanes y los aliados.

Milch está defendido por el doctor Bergold, abogado defensor de Martín Borman.—(Efe.)

NUREMBERG, 2.—En el proceso contra 23 métricos alemanes por supuestos experimentos científicos

en seres humanos, la defensa alegó que los testigos alemanes estaban tan intimidados por la combinación de publicidad y de animosidad pública, que de cada diez nueve se niegan a prestar declaración. El fiscal norteamericano presentó datos sobre los experimentos en Dachau, entre ellos la inyección de estreptococos para comprobar la eficacia de las sulfamidias.—(Efe.)

BELGRADO, 2.—Ha proseguído la vista del proceso contra Milos Trifunovich que fué jefe del Gobierno exiliado yugoslavo en Londres desde junio a agosto de 1943, y otros siete acusados. Todos están acusados de espionaje militar y político.

Prestó declaración uno de los acusados y antiguo capitán de guerrilleros Suchin, quien afirmó que fueron vendidos secretos militares a la Embajada norteamericana. Declaró que personalmente entregó su libro de notas con datos sobre el armamento del Ejército yugoslavo al agregado norteamericano, Fridonoff, a través de uno de los principales acusados, Misha Stefanovich que estuvo empleado en la Embajada norteamericana, de quien aseguró haber recibido tres mil dólares por la información. Afirmó también que dió al agregado detalles del personal del Ministerio de Defensa Nacional, así como papeles de los estrechamente confidenciales.—(Efe.)

naje. Estos fueron los que encontraron las correas del espionaje, que se parecen a los látigos que suelen usar los indígenas para golpear.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—Tres explosiones se han producido esta noche en Jerusalén, según anuncia la Agencia Reuter. Todas las fuerzas inglesas permanecen alerta y vigilan los edificios públicos. En Tel Aviv fueron atacados anoche el Cuartel General de la Policía inglesa y la central de Contribuciones.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—En la parte Norte de la ciudad de Tel Aviv se ha oído una serie de fuertes explosiones que han sido seguidas de un ruido tróteo. La corriente eléctrica fué cortada y la ciudad estuvo a oscuras durante varios minutos.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—Un oficial británico ha resultado muerto y otros tres soldados, heridos como consecuencia de la voladura de un carro blindado, probablemente por la explosión de una mina terrestre en la ciudad de Haifa.

Un grupo de terroristas judíos, armados con lanzallamas, atacaron el parque militar de automóviles de Tiberias, al Norte de Palestina. Los atacantes fueron rechazados.—(Efe.)

TEL AVIV, 2.—La Policía británica ha practicado 23 detenciones esta noche, poco después de estallar varias bombas en edificios públicos. Aunque no ha sido revelada la personalidad de los detenidos, se afirma que se trata de judíos acusados de pertenecer a la organización terrorista «Irgun Val Leumi», que ha reanudado sus actividades.—(Efe.)

JERUSALEN, 2.—Los extremistas judíos han puesto esta noche fin a la tregua tática que duraba desde hace tres semanas, puesto que han producido ataques y actos terroristas casi simultáneos en Jerusalén, Tel Aviv, Haifa, y algunas otras poblaciones de Palestina.

El ataque de Tel Aviv parece haberse concentrado sobre el Cuartel General británico.—(Efe.)

LONDRES, 2.—La Oficina de Colonias ha tomado numerosas medidas de seguridad ante la inminente llegada a Londres del alto comisario de Inglaterra en Palestina, sir Alan Cunningham. Es portador de los últimos informes sobre las actividades de las organizaciones terroristas en el citado país. Su llegada estaba prevista para el jueves por la tarde, pero se ha retrasado hasta el viernes. Un portavoz del Gobierno ha declarado que la hora y lugar de llegada se tendrá en secreto, así como sus movimientos durante su estancia en Londres para evitar un posible atentado por parte de los judíos residentes en la capital inglesa.—(Efe.)

LONDRES, 2.—Al alto comisario británico en Palestina, presentará al Gobierno inglés un amplio y detallado informe de la situación política y económica de dicho país, especialmente en lo que respecta a las organizaciones terroristas, según declara el redactor diplomático de la Agencia Reuter.—(Efe.)

Inauguración de la XV Semana de Educación Nacional

Zaragoza celebró solemnemente la fiesta de la venida de la Virgen del Pilar

MADRID, 2.—Se han inaugurado esta mañana las tareas de la XV Semana de Educación Nacional, organizada por la F. A. E. con una misa en la capilla de la institución. A continuación, desarrolló su conferencia el revedendo P. Gabriel, de las Escuelas Cristianas, sobre «Formación, información y pruebas de suficiencia en la Segunda Enseñanza». Terminada esta conferencia, se celebró la primera reunión privada, en la que intervinieron varios señores maestros. Por la tarde han intervenido los reverendos Padres Enri que Herrera Oria y Estanquillo Guerrero, ambos de la Compañía de Jesús, desarrollando sus ponencias «La Iglesia y el panorama internacional educativo» y «Problemas planteados al catolicismo español en el campo de la educación».

ZARAGOZA, 2.—Hoy celebra Zaragoza la fiesta de la venida de la Santísima Virgen del Pilar en carne mortal. Ayer hubo ya diversos actos religiosos en la basílica del Pilar, que culminaron en la misa solemne de las doce de la noche que se oficia por concesión pontificia desde el año 1945.

Fué impresionante la multitud de fieles que asistió a esa misa, después de la cual se dió la sagrada comunión a millares de fieles. El templo luce toda su iluminación interior y exterior, y la imagen de la Virgen, sus joyas y el rico marfil llamado de la venida.

Hoy, a las diez y media, se ha celebrado en el altar mayor del mismo templo otra misa solemne a la que asistió, como es tradición en corporación, el Ayuntamiento con su alcalde, maceros, clarines y timbales. Se cantó la segunda pontifical de Perosi, por las capillas de ambas catedrales, y ocupó la sagrada cátedra el canónico penitenciario del Pilar doctor Sánchez Marqueta.

La santa capilla aparece en gran parte materialmente llena de flores naturales, y el desfile de fieles es extraordinario e ininterrumpido. El día es considerado festivo en Zaragoza, y en los centros oficiales aparece izada la Bandera Nacional

REGRESA DE NUEVA YORK

ZARAGOZA, 2.—Ha regresado de Nueva York el doctor don Francisco Romero Aguirre, presidente del Consejo Diocesano de Jóvenes de Acción Católica, que recorrió las Repúblicas hispanoamericanas para preparar el Congreso Internacional de Pax Romana que se celebró en España, y después se dedicó en las ciudades más importantes de Estados Unidos a perfeccionar los estudios de urología, de su especialidad.

SALE PARA EL CAIRO

MADRID, 2.—Ha, salido en avión, con dirección a El Cairo, el profesor y catedrático de Historia de la Universidad de Barcelona, don Luis Pericot García, el cual va a asistir al Congreso de Prehistoria en Nairobi (Kenia) como representante en España, por el Instituto de Estudios Africanos.

JUNTA ASESORA DEL COMERCIO TINEIFEÑO

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—En el Gobierno Civil ha quedado constituida la Junta asesora del comercio de la provincia de Tenerife, dependiente del Ministerio de Industria y Comercio en virtud de recientes órdenes de la Superintendencia. Los reunidos cambiaron amplias impresiones sobre este asunto y pronunció unas palabras el gobernador civil accidental, en las que subrayó el alcance que para la economía isleña significaba la constitución de este organismo. La Junta tomó como primer acuerdo, y por unanimidad, hacer presente el agradecimiento de Tenerife a Su Excelencia el Jefe del Estado y al Gobierno por el interés que han demostrado en solucionar los problemas de Canarias. Terminada la reunión, se cursó el siguiente telegrama al subsecretario de la Presidencia del Consejo: «En cumplimiento orden presidente, acabamos constituir Junta asesora comercio. Por aclamación acordóse hacer expresa inquebrantable adhesión al Jefe Estado».

Clausura de la Exposición de Arte "Navidad 1946"

Lo de la clausura es un decir, porque, en vista del extraordinario éxito de público que la misma ha logrado y pese a que desde ayer puede considerarse como terminada la exposición, ya que en los locales de Artesanía ha de hacerse ahora la de canastillas para recién nacidos primeramente confeccionada por la Sección Femenina de la Falange, los artistas riojanos han accedido a que los cuadros expuestos permanezcan donde están por los días que restan para la entrega de referidas canastillas.

Estamos convencidos de que aquellos que no hayan tenido oportunidad de admirarla todavía, se lebrarán esta concesión, que les permitirá satisfacer el doble deseo de contemplarlas juntas.

Y ahora, cumpliendo la promesa que días pasados hicieramos, vamos a enjuiciar brevemente y por el orden en que figuran en el catálogo la labor de los trece expositores, siguiendo sea como ya anunciábamos en plan de modestos aficionados.

—Jesús Buzarra. Presenta dos obras, en las que apreciamos una gran delicadeza para captar la luz del momento y lograr impregnarlas de lirismo.

—Fernando Ezquerro. Maestro en el complejo arte de la ilustración, tiene en sus dibujos una concepción moderna, que se manifiesta de un modo extraordinario en sus retratos llenos de soltura y gracia; a nuestro juicio, son las obras marcadas en el catálogo con los números 9 y 10 las que acusan más claramente su personalidad.

—Jesús Infante. Distribuye sus actividades entre pintura y escultura reflejando en su busto en yeso un temperamento lleno de sensibilidad y finura.

—Julio Lázaro Ferrer. Su obra, conocida del público por anteriores exposiciones, camina marcadamente hacia un completo dominio de la técnica. El retrato al carbón es una obra lograda en dibujo y expresión, revelando en su apunte de nieve excelentes cualidades, para el manejo del color.

—Jesús Lozano. Es uno de nuestros pintores consagrados, que, dedicado especialmente al difícilísimo arte del paisaje sabe solucionar con extraordinaria simplicidad, consecuencia de una visión personalísima del natural, unida a una técnica magistral. Su bodegón de calidad, insuperable, añade

un éxito más a los muchos logrados por este artista.

—Jaime Masip. Educado en la escuela catalana, como demuestran la brillantez de colorido y la pinelada ágil de sus bodegones, sus retratos complementan dignamente su obra.

—Joaquín Reina. Cultivando con pleno éxito todos los géneros de pintura, se revela en esta exposición como maestro en el nada fácil de la acuarela con la que ha sabido recoger maravillosamente el ambiente propio de cada paisaje, singularmente en el titulado «Paisaje de Invierno». Sus retratos son una afirmación más de su capacidad artística.

—Gerardo Sacristán. Presenta un solo florero, en el que mantiene su ya conocido prestigio, haciendo gala en el difícil género de las flores de su peculiar exquisitez en la interpretación del color, unida a un sentido decorativo que le imprime un sello de elegancia y distinción.

—Miguel Soriano Checa. Expone este artista diversidad de obras y técnicas y en todas, especialmente en las realizadas al óleo, se caracteriza por un vigor y un fuerte contraste en el claroscuro, no exento de armonía, que da a sus obras un marcado sabor clásico. Sus acuarelas tienen un fino encanto.

—Fernando Trevijano. Toda su obra se destaca por esa visión personalísima del paisaje, sentido más que visto en la que la interpretación del color es la nota más característica.

—Jesús Caballero. Tanto en el modelado en barro como en la talla en madera, revela aptitudes poco comunes para la escultura.

—Conchita Fedes. Con la obra presentada nos demuestra esta escultora que, con trabajo y acción, podrá, en próximas exposiciones, darnos una obra suajada.

—Miguel Fernández de Pradilla. Artista consumado en el difícil arte del cuerpo, expone dos de sus obras como todas las suyas, perfectamente logradas.

Este es lo que pudiéramos llamar el esbozo de primer gran éxito de los artistas riojanos reunidos, preludio de otros más ambiciosos que periódicamente tendremos ocasión de presenciar y celebrar con la satisfacción propia de quienes nos enorgullecemos de todo lo riojano, que viene a sumar valores a los muchos que entre nosotros conviven.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS

Relación de visitas recibidas por el Excmo. Sr. gobernador civil y jefe provincial en su despacho de la Jefatura del Movimiento:

D. Gonzalo Santolaya, don Próspero Lasus, Sr. teniente alcalde de Fonca, doña Angeles Albiz, don Angel Ortigosa, don Aquilino Alvarado don Rafael García Brie va, doña Luciana Benito y don José Martínez.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL

Toda mujer que tenga pendiente de recoger el certificado de terminación del Servicio Social, deberá adquirirlo en el Departamento Provincial del Servicio Social (Delegación Provincial de Sección Femenina). Las horas para recoger dichos certificados son de nueve a una de la tarde, notificando que la que no lo haga se entenderá que renuncia a él.

AVISO

Se pone en conocimiento de todas las camaradas que tienen prendas para confeccionar, que las entreguen sin excusa alguna en la Delegación Local de Sección Femenina, hoy, día 3, desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.

Los perfumes de

Jana Myrurgia WORTH Legrain Guerlain

Son los preferidos por las señoras

Perfumería TORINO

Liquidación de

LOZA CRISTAL y CERAMICA MAS BARATO QUE EN FABRICA CALVO SOTELO, 29

Necrológicas

En los últimos días del año, y a la avanzada edad de 79 años, dejó de existir en el vecino barrio de El Cortijo don Víctor Melón Martínez.

Era el finado estimadísimo de todos sus convecinos, ya que su larga vida, dedicada a las actividades agrícolas, le proporcionó numerosas relaciones y amistades, que supo mantener y acrecentar con su laboriosidad y servicial y afectuoso carácter. Así quedó de manifiesto en el acto del entierro y solemnes funerales, que se vieron extraordinariamente concurridos.

Unimos la nuestra a las muchas manifestaciones de pesar recibidas por su apenada viuda, doña Francisca Llach; hijos, don José, don Domingo y don Elías (funcionario de la Tabacalera en Madrid), don Víctor, señorita Encarna y doña Margarita, y demás familia, a la vez que reconocemos su ruego de mostrar su profundo agradecimiento a cuantos se interesaron por el curso de la enfermedad y asistieron al sepelio y demás actos fúnebres en sufragio al finado.

A los 70 años de edad, y después de recibir los Santos Sacramentos, ha fallecido nuestra estimada convecina doña Antonia Rubio García (q. e. p. d.).

Compartimos de todo corazón la pena que embarga en estos momentos a sus hijos doña María, Faustino, Juanito, Tomás, Francisca y Angel, y demás familia.

CENTROS OFICIALES. Hace 25 años

Delegación Prov. de Trabajo

MUTUALIDADES Y MONTEPIOS LABORALES

Ante las numerosas consultas que se vienen haciendo a esta Delegación, en relación con este servicio, y particularmente sobre cuáles son las empresas obligadas a efectuar el ingreso de cuotas que ha de nutrir el fondo de dichos Montepíos, y forma de realizar dicho ingreso, se hace preciso dictar las presentes instrucciones:

Empresas obligadas a efectuar el ingreso de cuotas.— Se hallan obligadas todas las de esta provincia afectadas por las Reglamentaciones Nacionales del Trabajo siguientes: Minas de carbón, minas de lignito, construcción y Obras Públicas (conforme a la nota publicada en NUEVA RIOJA de 29 de diciembre próximo pasado); siderometalurgia, papelería, panadera, ferrocarriles de público, a partir de la fecha en que entre en vigor la reglamentación; vidrio, captación, elevación conducción y distribución de agua y gas.

Forma de realizar el ingreso de cuotas.— Dicho ingreso se ha de efectuar en la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, sita en esta capital, por ser la única institución benéfico-social existente en esta provincia, de conformidad con lo que dispone el orden de 24 de octubre de 1946, remitiendo a esta Delegación el resguardo acreditativo del ingreso, acompañado de la liquidación establecida en dicha orden, publicada en NUEVA RIOJA de fecha 7 de noviembre último.

Las cuotas con cargo a empresas y trabajadores han de ser giradas sobre los salarios que aquellas satisfagan a cuanto personal tengan a su servicio afectado por la respectiva reglamentación, entendiendo por salario a estos efectos, el determinado por las órdenes de 11 de octubre de 1943, y 4 de julio de 1945; es decir, que prácticamente las cuotas se habrán de calcular sobre aquellas percepciones por las que se cotice para el Subsidio Familiar.

Lo dispuesto en el apartado anterior se aplicará con carácter retroactivo a la fecha de vigencia de cada Reglamentación Nacional de Trabajo.

Las empresas interesadas ingresarán las cuotas o aportaciones que les correspondan en las cuentas corrientes establecidas al efecto, dentro de los diez primeros días de cada mes.

El incumplimiento por parte de las empresas del ingreso de las cuotas por ambos conceptos, dentro de los plazos señalados dará lugar, independientemente de la sanción que proceda, a un recargo por demora del 10 por 100 de las cuotas no satisfechas a cargo exclusivo de las empresas.

Ayuntamiento

NOTA DE LA ALCALDIA

PRECIO DE LOS HUEVOS

En virtud de las atribuciones conferidas por la vigente legislación, por la Comisión de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento se ha dispuesto que a partir del día 7 de los corrientes, el precio máximo de venta al público de los huevos sea de 24 pesetas la docena.

Lo que se advierte al público en general y comerciantes a quienes afecte, para su conocimiento y exacto cumplimiento.

Logroño, 2 de enero de 1947.—El Alcalde, Julio Pernas Heredia.

JUNTA LOCAL AGRICOLA

Habiéndose procedido por la Superioridad a la apertura de las almazaras de esta capital, se pone en conocimiento de cuantos productores de oliva precisen el correspondiente conducto para el traslado de la misma a las almazaras, que éstos se expenden en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento, de cuatro a siete de la tarde.

Siendo preciso dicho conducto para el traslado de la oliva desde la finca o fincas a la almazara, sin cuyo requisito toda circulación de oliva se considera clandestina, y sus portadores incurso dentro de las sanciones impuestas por la Fiscalía de Tasas.

Delegación de Hacienda

UTILIDADES, SUELDOS, BENEFICIARIOS FAMILIA NUMEROSA

Se recuerda a los contribuyentes que las declaraciones de sueldos correspondientes al cuarto trimestre del año próximo pasado y las atrasadas, si las hubiere, deberán presentarse en esta Administración de Rentas Públicas, dentro de los 15 primeros días del mes actual, rogándose, a ser posible, la presentación dentro de los diez primeros días.

Beneficiarios por familia numerosa.— Las corporaciones y empresas que satisfagan utilidades a beneficiarios por familia numerosa presentarán las declaraciones de dichas utilidades separadamente, es decir, en declaración aparte. En dichas declaraciones se hará constar en forma visible, en rojo, en la parte superior, la expresión «Beneficiarios por familia numerosa». Además, en ella se practicará la liquidación con el 50 por ciento de reducción o negativa, según proceda.

A dichas declaraciones especiales deberán acompañarse inexcusablemente (sólo para el original) los siguientes documentos por cada empleado beneficiario:

a) Copia literal de la resolución dictada por la Delegación de Hacienda a la petición de exención o reducción. Se expenden impresos para dichas copias en la Depostaduría-Pagaduría de esta Delegación.

b) Declaración jurada suscrita por el interesado beneficiario, en la que haga constar la totalidad de sus ingresos, cualquiera que sea su naturaleza, extendida también en impreso oficial. En dicha declaración se harán constar los datos relativos a la renovación del título, en su caso, acompañando, además, título y tarjeta de renovación que serán devueltos en el acto.

Cuando el contribuyente esté domiciliado fuera de la capital, podrá prescindirse en la exhibición de dicho título y tarjeta, pero en este caso la declaración de ingresos deberá contener el visto bueno de la Alcaldía.

Instituto Nacional de Previsión

PRESTAMOS DE NUPIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad, establecidos por el Estado por decreto de 22 de febrero de 1941 y regulados por la orden del Ministerio de Trabajo de 30 de enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este concurso que la Caja Nacional de Subsidio Familiar convoca entre trabajadores de la provincia de Logroño que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de febrero de 1947, con arreglo a las bases ya conocidas y que se hallan expuestas en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión, Sagasta, 4.

Las misas que se celebren hoy, día 3, a las 8.30, y el día 5, a las 10, en el altar del Santo Cristo, de Santa María de la Redonda, y las que se digan los días 3 y 4, a las 9.30, en el altar del Carmen, de la Iglesia de PP. Carmelitas, serán aplicadas por el alma de DOÑA TRINIDAD ZORZANO DE ARAMENDIA (q. e. p. d.), que falleció en Madrid el día 29 de diciembre de 1946. Su familia agradecerá la asistencia.

Regalos de Reyes

PENDIENTES, el más extenso surtido.— ALFILERES de última novedad.— BISUTERIA en general.— ARTICULOS DE PIEL para caballero.

Mercería JOSE LUIS GIL

SAGASTA, 81.

EL MEJOR REGALO QUE PUEDE USTED HACER AL RECIENTE NAÍDO

una MANTA ELECTRICA "AUGUSTA"

Patentada y Garantizada CALIENTA TODA LA CUNA.— CONFORT Y SEGURIDAD.

Casa de novedades SILVESTRE GARCIA

Librería Cervantes
Exposición de artículos propios para regalos de REYES

LA CASA ANGUIANO
PRESENTA ESTE AÑO, COMO TODOS LOS AÑOS, LA MAYOR VARIEDAD Y CANTIDAD EN
JUGUETERIA
GRAN EXPOSICION. :: ENTRADA LIBRE
EL DOMINGO, DIA 5, ABIERTO HASTA LAS 12 DE LA NOCHE.

Currita, la muñeca de moda
Marilú, la muñeca de cabellos de cristal
LA EXPOSICION MAS SURTIDA, LOS JUGUETES MAS BONITOS,
CASA AMALRIC

PARA REYES
MEDIAS, GUANTES, CALCETINES
BOLSOS, JERSEYS, PARAGUAS,
casa azul

Piénselo bien
Antes de elegir su regalo de REYES,
lo más práctico, un reloj
CADARSO
Sagasta, 8

MEDIAS
EL REGALO MAS PRACTICO Y QUE MAS AGRADECE LA MUJER.
Unica casa especializada
LA IDEAL

La Constancia
DISPONE DE VARIAS CASAS MAGNIFICAS Y SOLIDAS CONSTRUCCIONES, MUY CENTRICAS, CON MUY BUENA INVERSION DE CAPITAL.
Consúltenos y se convencerá
Sagasta, 13-2.

BICICLETAS GOPEGUI
EL MEJOR REGALO PARA REYES:
UNA BICICLETA DE SEÑORA O CABALLERO,
BICICLETAS ESPECIALES. — Gran surtido en DINAMOS,
VEA EXPOSICION,
DUQUESA DE LA VICTORIA 23. TELEFONO 1863, LOGROÑO.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL SEÑOR
Don Lorenzo Fernández Sáenz
que falleció en Munilla el día 2 de enero, a los 80 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos.
R. I. F.
Su apenada esposa, doña Elisa Sáenz Enciso; hijos, María Luisa, César, Lorenzo y Francisco; hijos políticos, don Norberto Aguirre y doña María Tarragaza; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado.
Munilla, 3 de enero de 1947.
CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las CUATRO de la tarde.
FUNERAL.—Mañana, sábado, a las NUEVE

Pío XII, Padre del pueblo y defensor de la justicia

En 1946 redobló el prestigio de la Iglesia Católica. Breve guión de las consignas pontificias en el año que terminó. Por Esteban Fernández

Pío XII clausuró el año 1946, con la creación de 32 cardenales, el nombramiento más numeroso de príncipes de la Iglesia en toda la historia del Pontificado.



Pero el año 1946 lo inició el Papa con la Encíclica dirigida a todos los obispos del mundo encomendándoles el cuidado de los niños indigentes.

preciso que sólo un don del Cielo puede poner en labios de un hombre. Recorrer toda la gama variadísima de sus discursos es descubrir valores humanos, científicos y literarios a cada paso; es seguir la huella divina del Maestro que pasa haciendo bien.

Pero en esta ojeada rápida, de fin de año hay que renunciar a muchos detalles e incluso a muchos temas que afectan al contenido sustancial de sus enseñanzas y a la integridad numérica de sus discursos. Por eso, dejando aquellos que fueron un auditorio más reducido, recordaremos algunas enseñanzas de sus mensajes más universales y algunas afirmaciones que puedan quedar como guión de las orientaciones y consignas pontificias en el año que termina:

En el discurso a los universitarios católicos del 8 de enero, recordó el Papa que ha echado al olvido el valor supremo de la vida humana que todo lo vivifica y todo lo une, por haber renegado de todo fundamento metafísico, del principio de toda grandeza, de toda belleza, de toda alegría, que es Dios.

LOS DISCURSOS DEL PAPA. Pío XII, gran orador y políglota eminente, prodiga los discursos y no pierde ocasión para predicar la verdad. Los altos principios de filosofía y el detalle más íntimo de una profesión cualquiera, son captados por su espíritu de fina observación y utilizados como ropaje de elocuencia para hacer amena su palabra.

El 16 de enero recordó al patriado y a la nobleza romanos que con vuestra conducta es preciso que os pongáis a la cabeza del movimiento de reforma y restauración del hogar doméstico. Señaló igualmente otras tradiciones que han de conservarse para que un pueblo pueda considerarse maduro para una democracia sana. Y los representantes de esas tradiciones son, ante todo, las clases dirigentes.

Para España tuvo el Papa frases de particular afecto el 17 de febrero con motivo de la presentación de cartas credenciales de nuestro embajador. «El pueblo español—dijo—ha sabido comprender y apreciar dignamente el significado de este primer Consistorio de la post-guerra. Tres días después, decía: «Bienvenidos mil veces, peregrinos españoles, hijos de un pueblo tan querido por nuestro corazón de Padre común...»

El 4 de abril hizo Pío XII una patética invocación al mundo; en ella afirmó que la cuarta parte de la humanidad estaba amenazada por el hambre. «Ante este peligro—dijo—no hay lugar para ideas de venganza, ansias de poder, deseos de aislamiento ni privilegio de vencedores» y mandó a los ricos y a los pueblos que viven en la abundancia, que hablaran el pan con los pobres, avisando a los gobernantes de los desastrosos efectos que pueden acarrear las muchedumbres famélicas.

«Vivimos una hora de grandes determinaciones. El enemigo dirige su asalto contra todo el conjunto de la fe y la moral cristianas y es preciso escoger entre la vida y la muerte». Así habló a los presidentes diocesanos de Acción Católica de Italia, el 20 de abril, para indicarles, sin duda alguna, que con el enemigo de la luz no se puede ardar en compenadas de manos ter-

Notas Militares

HUERFANOS. Se conceden los beneficios de ingreso y permanencia en la Academia General Militar al huérfano don Fernando Herreros de Tejada Cabeza de Vaca, como huérfano del comandante de Infantería don Fernando Herreros de Tejada y Francia, muerto en acción de guerra en el frente de Madrid el 23 de julio de 1937.

MANDOS.—Se designa para el mando de la Comandancia de Fortificación y Obras de la Sexta Región Militar al coronel de Ingenieros de la escala activa don Angeles Gil Albarcellos, de disponible en la Primera Región.

A. Barriocanal

CLASES DE VIOLIN Y SOLFEO. QUEIPO DE LLANO, 5, 4.º, Izqda.

PELOTAS

Seguiré atendiendo con la prontitud, esmero de siempre y más parato que nunca, cuantos encargos se me hagan. RAMIRO, Frontón «La Campa», y Mercaderes, 6, 1.º.

Cómo se hunde un imperio

Por Manuel Graña

Quisiéramos que los periodistas españoles leyesen el documentado libro «Historia del Parlamentarismo Español», que acaba de publicar don Maximiano García Venero.

Es un libro que parece escrito expresamente para ellos. No es que excluyamos a otros intelectuales de su lectura. Todo español a quien interesen de veras las desdichas de su patria, tendrá harto que meditar, y tal vez que rectificar después de pasar la vista por tantos y tan importantes documentos como hay en el voluminoso tomo.

Yucídidos «inventaba» o suprimía los discursos de los políticos, generales, embajadores y legados que intervinieron en la guerra de Peloponeso; el Sr. García Venero los reproduce de sus fuentes auténticas, con lo cual la probidad del historiador y la documentación del lector nada dejan que desear.

Una «Historia del Parlamentarismo» tiene que ser sobre todo una serie de discursos y alegatos, porque para eso es el parlamentarismo. ¿Y cuán tales cosas nos dicen ahora los tales discursos? Se comprende que el Sr. García Venero ha puesto mucho más en su libro, pero eso era esencial. Además, presentados en animado relieve con los comentarios de la Prensa y las acciones de los parlamentarios, hacen del libro una obra original por la manera periodística de escribir la Historia. Periodismo de buena ley; rigurosidad de información; de objetividad honrada, en la cual figura muy poco el reportero, dejando al lector los verdicos elementos de juicio, para que juzgue y decida por su cuenta, si sabe y puede.

Si algún período de la Historia de España estaba pidiendo un «tratamiento» como el que ha seguido el autor, ninguno más necesitado de objetividad serena como el período «político» que comienza con la Constitución de Cádiz y termina con la muerte de Fernando VII. Lo que sucede después en España durante todo el siglo XIX y lo que está sucediendo ahora y lo que sucederá en la próxima generación, todo está contenido como en simiente, y profecía en esos años turbulentos.

España tenía que «edar el salto» a la edad moderna, y esto no lo ha hecho ninguna nación importante si grandes convulsiones. Mal podía la nuestra eximirse de esa tremenda ley histórica. Los hombres que querían conservar una España tradicional, tal como ellos entendían la tradición, y los que ansiaban una

prestigio de la Iglesia y el suyo propio ante las naciones del mundo, que así lo reconocen, si se exceptúan los grupos antireligiosos de naciones dominadas por el comunismo y de otras que son, precisamente, las que más tienen que agradecerle, incluso como colectividad nacional, en las que la literatura irresponsable ha encontrado tema para sus infamias en la caridad de la Iglesia y de su Pontífice. A pesar de todo, Pío XII ha sido un año más el defensor de la justicia, el verdadero Padre del pueblo que ha tendido su mirada compasiva por todo el mundo y ha exhortado a los hombres a obrar en justicia y en verdad, a portarse como hijos de Dios.

(Prohibida la reproducción)

Espuma de la semana

LA MUJER Y LOS ANUNCIOS PERIODISTICOS. — ¿COMO SE PIERDE EL TIEMPO? — ¿SE CASA LA PRINCESA?

Por R. S.

22.420 jesuitas existen actualmente diseminados por el mundo entero. Pertenecen a 33 países y están divididos en ocho Asistencias Generales. La norteamericana, con 6.282 Padres, es la que tiene mayor número. Le sigue España, que cuenta con 4.973 jesuitas. A continuación figuran Gran Bretaña, que con Bélgica y Canadá tiene 4.566; Alemania y Holanda, con 3.154; Francia, con 3.100; Italia, con 2.353; Hispanoamérica, con 2.540; y los países eslavos, con 1.356. La Compañía de Jesús, que tanta gloria dió a España y a la Iglesia, es en la actualidad la más numerosa de las Ordenes religiosas.

LA MUJER Y LOS ANUNCIOS PERIODISTICOS

Los propietarios de periódicos, en Norteamérica por lo menos, están de enhorabuena, puesto que tienen de su parte a las mujeres. El sexo femenino es, decididamente, partidario de los anuncios periodísticos. No hace mucho, el «New York Times» preguntó a sus lectores si les gustaba que los periódicos publicaran anuncios. Se recibieron 481 respuestas de otras tantas señoras y señoritas. De ellas, 384 —el 79 por ciento— contestaron que sí, que preferían el periódico con anuncios; el 83 por 100 envió respuestas negativas, y el 16 por 100 restante declaró que les daba lo mismo. De las que se mostraron partidarias de los anuncios, a 205 les interesaban todos, y el resto especificaron que sentían preferencia por los que se relacionaban con casas de modas, almacenes de telas, tiendas de sombreros, etc.

¿COMO SE PIERDE EL TIEMPO?

He aquí una curiosa estadística que hemos visto publicada en una revista extranjera. Por término medio, un hombre —o una mujer— que viva alrededor de 70 años, malgasta una décima parte de su existencia en las siguientes cosas: En esperar a que le sirvan la comida, dos años y medio; en abrir la puerta de su hogar, un año; en dirigirse a su oficina o lugar de trabajo, un año; y medio; en repetir palabras innecesarias, dos meses; en contestar al teléfono cuando llaman equivocadamente, un mes; en tomar decisiones, un año y medio. Casi siete

te años en insignificancias que, por otra parte, son inevitables.

A este propósito recordamos que, en cierta ocasión, don Francisco Rodríguez Marín dijo que llevaba barba para no malgastar tiempo en la enojosa tarea de afeitarse a diario. «Si los hombres que se afeitan—decía—dejan de afeitarse, ¡qué cantidad de tiempo que invierten se horrorizarían! ¡Qué cantidad de horas, de días e incluso de meses, al cabo de los años! En mi caso, por ejemplo, sería un año o quizás más... Todo ese tiempo lo aprovecharé yo en leer y en escribir y, probablemente, de haberme tenido que afeitar, hubiese escrito dos o tres libros menos».

¿SE CASA LA PRINCESA?

De nuevo se afirma que está próxima la boda de la princesa Isabel de Inglaterra, hija de Jorge VI. El último de los futuros esposos, según los periódicos, es el príncipe Felipe de Grecia, que tiene 25 años y es sobrino del rey Leopoldo. Antes se habían mencionado a Jorge de Dinamarca, el duque de Ruliland y al conde de Euston... Los rumores de una posible boda de la heredera al trono más estable de Europa fueron siempre desmentidos, sin que por eso se desanimaran los periódicos. Por las columnas de la Prensa han desfilado ya seis o siete aspirantes a la mano de Isabel de Windsor, que dicho sea de paso, es un magnífico aparcido, aunque el príncipe Felipe parece que es el que cuenta con más probabilidades de éxito. La princesa Isabel, como casi todas las princesas, tendrá que soportar estas indiscreciones periodísticas. Su tío, el hoy duque de Windsor, fué «casado» con casi todas las muchachas de sangre azul de su tiempo. El entonces príncipe de Gales estaba a punto de contraer matrimonio casi todas las semanas. Llegó un tiempo en que el populatismo príncipe heredero tuvo que ocupar el trono y... entonces, precisamente, resultó que decidió abandonar a su casarse con una señora de la clase media, norteamericana, viuda y divorciada de su segundo marido. Lo cual no quiere decir, naturalmente, que los periódicos se equivoquen siempre. Las noticias relativas a futuros matrimonios entre personas reales hay que aceptarlas, sin embargo, con poca reserva.

(Prohibida la reproducción)

Firestone Hispania, S.A.

tiene el gusto de comunicar a los clientes que a continuación se le otorga la adjudicación por la D. G. O. T. de las cubiertas y cámaras que se detallan, correspondientes a la provincia de LOGROÑO, distribución n.º 26, TURISMO.

Table with columns: CLIENTES, Cúb. Cóm., and names/amounts like Enrique Moreno 150.40, Angel Giménez 150.40, etc.

A los efectos oportunos, rogamos a los interesados se pongan en contacto con la Agencia en donde cursaron el pedido.

Para REYES

- Guantes Bolsos Medias Perfumería Abrigos piel Objetos para regalos CASA ANGUIANO

Rialto

HOY, VIERNES ¡EXTRAORDINARIO ESTRENO! DE LA EXCEPCIONAL Y MARAVILLOSA REALIZACION DEL CINE AMERICANO

CASABLANCA

¡LA MAS EMOCIONANTE EPOPEYA DE LA HISTORIA AMERICANA! ¡UNA PELICULA INOLVIDABLE! ¡ACCION! ¡AVENTURA! ¡DINAMISMO! ¡ROMANTICISMO!

TOLERADA MENORES SESION CONTINUA DESDE LAS CINCO BUTACA 5 PESETAS

¡EL MAS SENSACIONAL DE TODOS LOS ESTRENOS!

La gran superproducción de los 3 grandes premios de Hollywood



¡UNA NUEVA JOYA CINEMATOGRAFICA (WARNER BROS)! ¡NO SOLAMENTE ES LA MEJOR PELICULA CONOCIDA HASTA LA FECHA... SINO QUE ES IMPONDERABLE!

A dónde vamos hoy?

Hoy-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco INMENSO PROGRAMA DOBLE

1.—El grandioso recetario en tecnicolor

Las mil y una noches

con JOHN HALL, MARIA MONTEZ y SABU.

El Falsario

con JEAN GABIN.

Hoy.-CINEMA DIANA

Un estreno «Universal»

LA RISA VA POR BARRIOS... I y ha legado a Logroño con la más descacharante creación de

DOS CABEZUDOS

con PHIL SPITALNY

UNA CARCAJADA CONTINUA

POR FIN... EL DOMINGO la gran producción de 20th CENTURY FOX

Es mi hombre

con TYRONE POWER y ALICE FAYE.

Infierno en la tierra

Electricizantes aventuras de un cameraman en China, con GENE TIERNEY.

TOMBOLA

del DEPORTIVO LOGROÑES EXTRAORDINARIO SORTEO de

JUGUETES

el próximo domingo, víspera de Reyes Magos

preciosos trenes eléctricos

Mariquita Pérez con un bañi de vestidos.

luñecas, Autos, ignificos juguetes de todas clases.

50 PREMIOS!

BOLETO: UNA PESETA.

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos) Continúa desde las cinco. — ENTRADA UNICA: 2'15.

¡INDIOS...! ¡BLANCOS...! ¡LUCHAS...! ¡EMOCION!

Aventureros de Dakota

con ROBERT STACK, ANN RUTHERFORD y RICHARD DIX. ULTIMO DIA. Tolerada meiores ULTIMO DIA

MAÑANA, SABADO, ESTRENO «METRO GOLDWYN MATER»

EL TESORO DE TARZAN

Con JOHNNY WEISSMULLER y MAUREEN O'SULLIVAN. ¡Inéditas hazñas del auténtico TARZAN en una nueva y emocionante aventura alrededor de la Montaña del Oro.

¡El pequeño Tarzán cara a cara con la muerte...! ¡El grito de Tarzán dispa el peligro de muerte de la selva! ¡ACCION! ¡DINAMISMO! ¡INTERES!

El Seminario de Lexicografía de la Real Academia

Por Manuel Calvo

Recientemente ha sido creado por decreto del Consejo de Ministros un Seminario de Lexicografía, dependiente de la Real Academia Española. El cometido fundamental de este Seminario será el de encargar de modo eficaz y continuado las extraordinarias aportaciones de la docta Academia en materia lexicográfica, y actualmente ya se trabaja en la misma Academia para iniciar la creación y funcionamiento del Seminario.

LABOR DE LA REAL ACADEMIA

Dentro del ámbito de las disciplinas lingüísticas, adquieren cada día mayor importancia los estudios lexicográficos, y son cada vez de mayor utilidad para el mejor conocimiento del caudal expresivo del idioma y para su enriquecimiento y conservación. La Real Academia Española de la Lengua tiene un brillante historial en este aspecto. En 1786 publicó su Diccionario de Autoridades monumento imperoecológico, que aún se busca con empeño y se consulta con fruto. Y antes y después de esta fecha, la Academia ha tenido por misión primordial la continuación y mejoramiento de la labor lexicográfica, gloriosamente iniciada por los académicos fundadores. Aunque nacida casi un siglo después que la Academia Francesa, el número de ediciones de su léxico es ya el doble de las que ha publicado la institución española del país vecino. A más de esto ha iniciado en época reciente la publicación de un «Diccionario Manual» ilustrado, destinado principalmente a las clases populares, con una extraordinaria aceptación.

Sin embargo, la Academia creyó que estas actividades no eran suficientes, y acometió la gran empresa de formar el «Diccionario Histórico de la Lengua Española», para estudiar, recoger y documentar minuciosamente el proceso de la evolución semántica de cada vocablo y de cada locución, desde los orígenes del idioma hasta nuestros días, obra de ímpar interés cultural, ya que dará a conocer por primera vez a los españoles de ambos continentes y al mundo entero toda la variedad y riqueza de nuestro patrimonio lingüístico.

EL SEMINARIO DE LEXICOGRAFIA

Para dar a estas empresas el ritmo y la permanencia que reclaman, no basta ya la contribución ocasional de aquellos académicos especializados que mejor pudieran prestarla y con los cuales la Academia, por otra parte no está segura de contar, dada la constante renovación de sus componentes. Se ha hecho, pues, indispensable, como dice el preámbulo del decreto creador del Seminario, «la creación de un instrumento permanente de trabajo dentro de la Casa, compuesto de personas dotadas de la necesaria preparación, a más de una vocación específica, y que, mediante una labor disciplinada e ininterumpida, puedan beneficiar los preciosos materiales pacientemente acumulados durante dos siglos y medio».

NO LO PIENSE MAS AL HACER SU REGALO DE REYES

visite «PETIT PARIS» y se convencerá.

"PETIT PARIS"

Al servicio de la belleza

Hnos. Moroy, 20, Teléfono 2076.

NARANJA COQUETA

La preferida en todos los mercados por su exquisito sabor y finísimo paladar. Como propaganda, se vende al público al precio de DOS pesetas el kilo. LA BENITA. Almacén de Frutas. HERMANOS MOROY, 12.

IMPORTANTE EMPRESA CARROCERA

Requisita pintores de primera, segundos, chapistas, guarnecedores, carroceros. — CARROGERIAS TRISTAN. Apartado 846. BILBAO.

Regalos de Reyes

CASA DE NOVEDADES

SILVESTRE GARCIA

LIQORES ATAMS

JUGUETES

Gran surtido

FORTUNATO REDON

Estos colaboradores establecidos con carácter permanente y remunerados con el decoro que exige su absoluta dedicación a una labor oscura y delicada, trabajando en la casa de la Academia y bajo su inmediata dirección, recogerán la tradición y las enseñanzas que se derivan de la experiencia secular y formularán pronto un magnífico plantel de especialistas que contribuirán al desarrollo y mejor conocimiento del castellano.

PRINCIPALES MISIONES

Como queda dicho, la Real Academia está organizando estos días el nuevo Seminario. Un académico de número, designado por la Corporación en pleno previa propuesta formulada conjuntamente por la Junta de gobierno de la Academia y la Comisión de Diccionarios, actuará como director y redactor jefe del Seminario. A sus órdenes tendrán varios colaboradores cuyas misiones especiales serán: completar el caudal de autoridades ya existentes, mediante el expurgo de las obras literarias y técnicas y de los vocabularios especiales; el estudio de la totalidad de las papeletas correspondientes a cada artículo y su agrupación sistemática con arreglo a las fases sucesivas de la respectiva evolución semántica; la redacción de proyectos de definición para las voces o acepciones que aún no hayan sido registradas, proyectos que habrán de someterse a la aprobación de la Comisión de Diccionarios, y otras de menor interés.

El material que utilicen los colaboradores será preparado por los auxiliares técnicos, cuyas funciones son de ejecución material. Tanto éstos como aquéllos serán reclutados por oposición. Se adquirirán obras especiales, vocabularios americanos, revistas, y otras materiales relaciones con la misión que el Seminario ha de desempeñar. Los fondos para el funcionamiento del Seminario estarán integrados por una dotación anual no menor de 120.000 pesetas, consignadas en los presupuestos del Estado, y por las aportaciones extraordinarias que en su día acuerde la Academia.

Será ésta una nueva tarea de las más importantes para el idioma castellano que la Real Academia Española realiza desde su fundación, y cuyos efectos para la conservación y conocimiento de nuestra lexicografía serán de la mayor transcendencia.

COLABORACION LOGOS. (Prohibida la reproducción).

SECCION RELIGIOSA

Mañana, primer sábado de mes

LA GRAN PROMESA DEL CORAZON DE MARIA

Dijo así la Santísima Virgen en Fátima a su confidente María Lúcia:

«Yo prometo asistir en la hora de la muerte con las gracias necesarias para la salvación a todos los que, en el primer sábado de cinco meses consecutivos, se confiesen, comulgasen, recen la tercera parte del Rosario y me hagan compañía durante quince minutos, meditando los misterios del Rosario, con el fin de ofrecermela reparación».

CULTOS PARA MAÑANA EN LA REDONDA. — En honor de Nuestra Señora la Virgen de Valvanera a las ocho y media; en el altar de Nuestra Señora de los Angeles, santa misa y comunión reparadora.

A las siete de la tarde, función eucarística reparadora, con el ejercicio al Inmaculado Corazón de María

EN SANTIAGO. — Misa de comunión, a las ocho, con meditación y Salve al final. Por la tarde, a las siete y media, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, sabatina, reserva y Salve.

EN PALACIO. — A las ocho y media, misa de comunión, y a las siete de la tarde, Rosario.

EN SAN BARTOLOME. — Misas de comunión a las siete y ocho y media. Por la tarde, a las siete, Hora Santa con meditación sobre los misterios del Santo Rosario, con el fin de ganar la promesa de la Santísima Virgen de Fátima.

IGLESIA DE PP. CARMELITAS. — A las siete y media, misa, sabatina y comunión general.

Por la tarde, a las siete, Rosario, ejercicio del mes amenizado con cánticos, terminando con la veneración del Santo Escapulario.

CONGREGACION MARIANA. — Mañana, día 4, a las once de la noche, en la Colegiata de Santa María de la Redonda, comenzará una vigilia para los congregantes marianos que han sido expresamente invitados para este acto, que en honor de Nuestra Madre María Inmaculada celebraremos adorando a Jesús Sacramentado.

Se espera de todos los invitados una puntual asistencia.

Bolsa de fincas BLAZQUEZ

«CONSEJOS DE VARIAS CASAS con buena producción, construcción insuperable y bien situadas»

PARA DE DIX. 2.

DEPORTES

FUTBOL

G. BURGALESA-M. AEREA

Un digno final de competición. Ningún interés hubiera tenido, una vez resuelta como está, cualquier partido que pudiese fin a esta fase primera del torneo liguero. Excluidos de la clasificación los dos equipos locales, pocos atractivos suponían para la afición éstos sus partidos de despedida. Pero, aun que esto es, en efecto, lo general, ya se sabe que en todas partes cabe la excepción, y excepción es en ese día de interés que puede verse en la jornada del domingo próximo el partido que ha de jugarse dicho día en Las Chirribitas.

Vienen al campo maestrañte los campeones del grupo. Ya es suficiente tan destacado detalle para motivar un justificado deseo de asistencia al encuentro. Pero hay además otros muchos detalles que justifican una extraordinaria concurrencia a tal partido.

Fueron precisamente los burgaleses los que más estrepitosamente vencieron al Maestranza Aérea, y es natural que ahora, ante sus entusiastas, quieran reivindicarse de aquella derrota, o por lo menos, poner de manifiesto que no refleja una tan extrema superioridad en el equipo burgalés. El escorzo de aquella derrota es garantía de que el domingo, los maestrañtes han de reivindicarse de aquel tropiezo, e incluso procurar, en derroche de esfuerzos y entusiasmos, lograr una compensadora victoria.

Y como a su vez, los jugadores de la Gimnástica han de venir decididos a impedir verse igualados en puntos por el Ossuna, como así ocurrirá de vencer los pamplonicos en Gal y ser vencidos los burgaleses en Las Chirribitas, poniendo a contribución para ello la innegable excelente calidad de su juego y de su técnica, este partido con el maestrañte tiene extraordinaria fuerza atractiva, y un desmedido interés para cuantos gustan presenciar encuentros competidos y de buen fútbol, sea cual sea la eficacia de sus resultados.

Así es este partido del domingo en Las Chirribitas. Un partido precioso de las más halagadoras argucias, que puede asegurarse han de confirmarnos por igual el Gimnástico Burgalés y el Maestranza Aérea.

EL D. LOGROÑÉS, A MIRANDA

También es partido de despedida para el Deportivo Logroñés el que le corresponde jugar el lunes en Miranda, contra el titular de dicha ciudad burgalesa. Y del mismo modo que en los otros partidos del grupo, únicamente le da interés el amor propio de los jugadores — en el supuesto de que quieran, que no siempre quieren ponerlo de manifiesto — aún cuando a ello les obligue el nombre y prestigio del club cuyos colores defienden.

Acuerdos del Comité Nacional

MUTUALIDAD Y CONTRATACION DE JUGADORES

Terminamos con estas de hoy las manifestaciones hechas por el Miembro federativo y competetivista cronista deportivo, José María Mateos, hechas en relación con los asuntos tratados, y resueltos por el elevado organismo del fútbol nacional en su última y todavía reciente reunión.

Hemos expuesto ya, temas tan interesantes como el de la futura estructuración liguera, en sus tres divisiones, y las normas a que ha de ajustarse el nombramiento de los árbitros. No menos importantes son la contestación de jugadores y el funcionamiento de una Mutualidad futbolística. Y de uno y otro asunto hace nuestro compañero y maestro, las siguientes declaraciones:

La Mutualidad

«La Mutualidad era cosa hace mucho añelada. Pero siempre quedaba en proyecto. Ahora ha sido el tesón de Ernesto Cotruello al que principalmente se debe que sea realidad. Y ha tenido magníficos colaboradores. Lo cierto es que se implantará desde, primero de año, aunque sus efectos, como es natural, no empezarán hasta la próxima temporada. La organización es importantísima y para precisarla habrá una reunión de presidentes de Federación regionales en Madrid, a mediados de enero.

«¿A quiénes alcanzan sus beneficios? — Absolutamente a todos los jugadores, profesionales y aficionados, a los árbitros, entrenadores y masajistas, a los empleados de Federaciones y clubs y hasta a los directivos de Tercera División y de los clubs regionales, por lesiones producidas como consecuencia de partidos, esto es incluso los viajes.

«¿Y cuáles son las ventajas que obtienen? — En todas las regiones habrá personal médico que les asistirá. Durante la curación tendrán dietas por pérdida de jornales. La incapacidad para jugar al fútbol tendrá su indemnización que varía, según los casos, de cinco mil o cincuenta mil pesetas. Y en caso de muerte, si desgraciadamente se produjese, hay señalada una indemnización de 30.000 pesetas, aparte de tres mil pesetas que se darán a la familia, en las 24 horas siguientes, para gastos de sepelio.

«Esta Mutualidad... — Es la primera vez que se establece en Europa, y yo creo que es lo más sensacional que se ha hecho, y desde luego hay verdaderos deseos de llevar a cabo una obra completa y... magnífica.

La contratación de jugadores

«¿Qué es eso de la contratación de jugadores? — Se ha examinado con sumo interés...

ATLETICO RIOJANO, 3 MAESTRANZA, 3

Con escaso público y poco interés por parte de ambos equipos, se jugó el encuentro señalado, manifestándose desde un principio la superioridad del Maestranza. El Atlético, que podía haber conseguido un resultado más favorable, no dió el rendimiento a que nos tiene acostumbrados, bien sea por el excesivo número de reservas que utilizó, o por los excesivos de las fiestas navideñas, el caso es que encajó una buena goleada.

Durante el primer tiempo se resistieron bien al empuje maestrañte, igualando alternativamente, las jugadas, pero en el segundo el agotamiento y la mala suerte en el remate no les permitió mejorar el tanteado.

Los mejores del Maestranza, la delantera, y en parte la defensa. Por el Atlético, todos regular, careciendo del entusiasmo de los primeros encuentros.

El señor Uribe, que dirigió el encuentro, imparcial y acertado.

EXCURSION A BILBAO

Educación y Descanso organiza, para el domingo, día 5, un viaje excursión a Bilbao, en ferrocarril, con tarifa reducida.

La salida será a las seis de la mañana, para regresar a las doce de la noche, no obstante, todo aquel que quiera regresar el día 6 a la misma hora podrá efectuarlo.

Las inscripciones deberán hacerse antes del día 4, hasta las 130 de la mañana, en las oficinas de Educación y Descanso, Baños, 8.

El coste del viaje de ida y vuelta será aproximadamente de 36 ptas.

ENSEÑAD A LOS NIÑOS A AHORRAR

El mejor regalo una LIBRETA de AHORRO

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

ENSEÑAD A LOS NIÑOS A AHORRAR

El mejor regalo una LIBRETA de AHORRO

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza

¡Ya vienen los Reyes Magos!

A José Eizaga y Otañes

Por José M.ª Lope Toledo

Al rodar los siglos la leyenda florece como una rosa perla mada... Pocas lunas han de brillar cuando los Soberanos de Oriente lleguen a nuestra ciudad, entre son de clarines, resplandor de antorchas y cortejo de servidores.

Ahora marchan por un camino largo. La última hoja de un saucos, erguido a su vera, parece saludarles, inquieta de irse. Traen las frentes tostadas por el sol y el viento del desierto. Escalvos, que caminan a pie, guían los briosos caballos con una mano puesta en el cabezal de escarriata. Ondulan sigilos los corvos ronzales y entre sus flecos de seda tiemblan los cascabeles de oro.

Así también, de alegría, cuando discurra por las calles la luminosa procesión de la cabalgata, se estremecerá el corazón de los niños pobres.

Saben ellos que a sus zapaticos rojos llega también la ofrenda de los Magos. Ante esos juguetes que las manos blancas de los Reyes van sacando del fondo de sus arcares, sienten el sublime calor de la sorpresa. Y sus pupilas, excitadas por la inocente quimera, obedecen a la ilusión condescendiente y con asombro. Los ojos, los oídos, los dedos, el paladar, el olfato, los confirman en la grande maravilla con las más sutiles revelaciones.

«¿Quién puede poner precio a semejantes alegrías? Al recibir el presente, ofrecido con tan gracioso amor, se inundan de júbilo las almas infantiles. Un juguete, unos dulces, unos libros venían más que todos los tesoros del mundo.

«Has pensado, Pepe Eizaga, alguna vez que has sido tú el maravilloso taumaturgo que ha dado carne a estos inefables sueños de infancia?

Sin duda, en la mente estabas del poeta, que escribió: «Que por tí marcha ilusión por el camino... Treme de ansia el corazón de los niños, tiembla el pecho. Y ese divino milagro tú, tú lo has hecho».

Mis palabras, acaso pongan inquietud en las aguas dormidas de tu remanso. Ellas — apasionadas, entrañables — van a buscarte hasta la cálida intimidad de tu rincón. Otras veces, en ese rincón escondido, has trabajado en el selecto ministerio de crear la ficción, que lleve solaz al ánimo de las gentes de inventar la recreación, para que, como dice Cervantes, «el afligido espíritu descansase».

Pero el hombre ha prestado esquivo oído a tu labor de caridad. Y es que su espíritu — el que, valora ética y amor — y su alma — la que entiende y gusta las más decisivas razones — han sido traicionados. Y así proviene el hastío, la tristeza, el barullo, en el que el hombre moderno se enreda y desespere. La frivolidad es la máscara de un estado de conciencia enfangada en la amargura.

«¿Este es un modo serio y alegre — que alegría y seriedad se hermanan — de quemar la vida y consumir la energía creadora de las gentes? ¿Puede sorprender, pues, la sensación de vacío en que tu corazón noble se anega? ¿Puede extrañar que sienta angustia, ahora en su tercera pelea por desembarazarse de zarzas la vereda? Mas en la tierra — tú bien lo sabes — no hay cosa más pura ni más bella que la alegría de un niño. El júbilo de los hombres tiene casi siempre un dejo de amargura, un sonido de vaso roto. La risa infantil, clara como un manantial, brota sincera como el canto de un ruiseñor. Del ruiseñor, del manantial y del niño deberíamos aprender el arte de la alegría para vestir y adornar del mismo la ciencia del sufrimiento.

«¿Qué pueden importarte el empobrecimiento del hombre y sus odos hisurios, si sabes que has logrado tú prender esa luz divina con brillos de oro que palpita en el alma candorosa de nuestros niños? ¡Ya viene los Reyes Magos! Miralos, Pepe Eizaga. Los tres cabalgan en fila. Las estrellas esplenden en el cielo y la pedrería de las coronas reales fulguran en sus frentes.

MADRID-RIOJA

Acaba de entrar el Año Nuevo, y creo que comenzar rindiendo mi homenaje de cariño a mi patria chica, la Rioja, es la mejor manera de recibirlo.

La presentación oficial del 1947 fué anoche, en plena Puerta del Sol, entre músicas, gritos, vivas y un derroche de uvas que iban pasando por las gargantas de muchos miles de personas al compás de las 12 campanadas nocturnas.

Yo estuve allí, acompañando a un súbdito inglés, sir Brett, de Southampton, recomendado por un amigo de Barcelona. El inglés estaba encantado ante un espectáculo tan nuevo para él, y no cesaba de palmearte ante aquel derroche de alegría.

«¡Oh! ¡Precioso estar Madrid!», me decía Brett; mí, no imaginar nunca este divertimento muy especial, alegre mucho... y algo igual parecido en Londres...

«¿Pero también en Londres gritan, cantan y comen las 12 uvas? — le repliqué.

«¡Oh! no; yo imaginar por mí bla grande igual como allí.

Efectivamente; el frío intenso y la niebla más intensa todavía no es extraño que recordaran al británico su país.

«¿Usted — me dice — no come uvas? ¿usted venir, haciendo es Madrid? —

«No, señor — le contesto —; yo soy de la Rioja.

«¡Oh, Rioja, Rioja! — exclama mi amigo —; vino rico, Rioja como whisky.

«Mejor, mucho mejor — le repliqué —. A los riojanos no nos gusta el whisky; sabe a farmacia.

«No extraño; yo querer visitar ese país, aprender a hacer vino de licor... y cosas más de riojanos.

«Conservas, frutas, pimientos, chorizos, jotas...

«Cosas muchas bonitas — me contesta asombrado y qué ser chorizos y jotas? yo aprender igual.

«Pero ¿hubo acuerdo? —

«Sí, y que me parece interesante, aunque no creo urgente explicarlo claramente. Baste saber que se ha procurado que la contratación se ajuste a los modernos tiempos, que se quiere evitar la ignorancia del jugador sobre los contratos y me el llamado «derecho de retención» se ha humanizado, de modo que si hay derechos por parte del club, en bien de la unidad del equipo también los haya por parte del jugador, en bien de sus personales intereses. Que también son sagrados».

PELOTA

CAMPEONATO DE AFICIONADOS

Va aproximándose el comienzo de los partidos eliminatorios del campeonato de aficionados, que, como se recordará está anunciado para el domingo, 12 del actual, y esta proximidad hace asimismo mayor el interés que en todos los pueblos existe por ver el papel que desempeñarán sus respectivas parejas representativas.

La competición, según ditimos también, va a ser más reducida en tornadas que lo fueran los campeonatos anteriores, con la cual, todos sus partidos motivarán una gran expectación, y darán lugar a contiendas competitísimas y en extremo interesantes.

Aun cuando han efectuado ya su inscripción la mayoría de los pelotaris aficionados, hay, como ocurre siempre, algunos rezagados, a los que ofrecemos conveniente recordar que el plazo para hacerlo expira el próximo miércoles, 8, a las nueve de la noche, pasado el cual no se admitirán nuevas inscripciones, procediéndose seguidamente a la formación del calendario de fechas y partidos.

Sobre la sesión inaugural del campeonato, la Federación prosigue los trabajos a fin de darle carácter de un verdadero acontecimiento.

X. X.

RIMAS EN PROSA

«Melodías del Danubio es una bella revista donde aparece una artista entre un copioso diluvio de ovaciones Es Raquel Meller; es la insuperable cancionista inimitable que arrebató al público con la miel de su dulce voz de plata, la artista que ha conquistado con su brillante actuación el título codiciado de «Reina de la canción».

Raquel Meller no envejece. Me parece que, calculando su edad, yo, no me equivocaré; debe de andar, en verdad, así... así... con lo mía.

De sus gracias juveniles, Raquel sigue haciendo gala, pues se plantó en veinte años y hoy parece una chavala que sostiene su ilusión con alegría, aunque para mí... no tiene ya ninguna simpatía.

Me explicaré.

Un periodista preguntaba el otro día a la artista: «¿Dónde naciste?», y Raquel, con una expresión extraña, fijando la vista en él, le dijo como una amapola, contestó: — Nací en... España; por algo soy española.

«¿Es quizá que a mí paisana se le encienden las mejillas si contesta que es riojana, ya que nació en Inestribles? —

El hacer este papel, francamente, no lo entiendo, pues la que sale perdiendo es esta casa, es... Raquel.

REDAL

Madrid, 1-1-1947.

ESPECTACULOS La fiesta de los Reyes Magos

No podía faltar, como todos los años al llegar estas fechas, la ya tradicional y cada vez más brillante Fiesta de los Reyes Magos, organizada por Radio-Rioja.

del Salón Circo, mediada la mañana, la vistosa cabalgata de los Reyes Magos que recorrerá el itinerario de costumbre, dejando sus grandes y surtidos cajones de preciosos juguetes en cada uno de los centros benéficos...

Premios "Africa" para 1947

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial del Estado» publicó recientemente el anuncio de concurso abierto por la Dirección General de Marruecos y Colonias para otorgar los premios «Africa» de periodismo para el año 1947.

Estos premios son: Tres de 3.000, 2.000 y 1.000 pesetas, respectivamente, a las tres mejores colecciones de artículos dedicados a divulgar y exaltar la labor realizada por España en Africa...

ESCUELAS Y MAESTROS CITACION

Se pone en conocimiento de los señores que a continuación se detallan, se pasen por estas oficinas lo antes posible para enterarse de un asunto que les interesa...

Nota de la Junta de Campaña de Caridad pro Navidad del Pobre

Los comerciantes de ultramarinos que hayan servido racionamientos mediante talonarios expedidos por esta Junta, pueden pasar lo antes posible las facturas con los correspondientes talonarios a la Depositaria del Excmo. Ayuntamiento...

INFORMACION REGIONAL

Munilla

BODA.—El sábado, en la iglesia parroquial de Santa María, consagraron sus amores la señorita Isabel Pastor Martínez y el joven Tomás Díez Benito...

Albelda

LETRAS DE LUTO.—Ha fallecido el estimado anciano nuestro vecino don Bautista Rico, que gozaba de generales simpatías...

Viniestra de Arriba

EL TIEMPO.—Hemos sufrido estos días de intenso frío, con la consabida nevada, que tiene cubierta toda la jurisdicción...

Azofra

DEFUNCIÓN.—Días pasados dejó de existir la vecina Felisa López, conforada con los Santos Sacramentos...

Soto de Cameros

RELIGIOSAS.—Transcurrieron con santa alegría y regocijo las tradicionales fiestas navideñas de Año Nuevo; en la de la Purísima predicó elocuentemente don Valentín Reinares...

Villalobar de Rioja

MOVIMIENTO DE POBLACION.—Durante el año que acaba de finir se han inscrito en los libros del Registro Civil las inscripciones siguientes...

MEJORAS

Al Ayuntamiento le ha sido concedido el cupo de 29.000 kilos de cemento para la construcción del nuevo cementerio...

Almarza de Cameros

NOTICIAS.—Después de más de quince días de intensas heladas y nieves, ha mejorado el tiempo considerablemente...

MERCADOS DE CERDA

No se sabe en qué consiste que cada vez sean los precios más altos, igual en tontos, crías y carne de estos sabrosos animales...

Movimiento de Población

—Durante el año que acaba de finir se han inscrito en los libros del Registro Civil las inscripciones siguientes...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORITA

LA SEÑORITA Florita Jiménez Martínez (Hija de María) FALLECIO EL DIA 3 DE ENERO DE 1945 A LOS 19 AÑOS DE EDAD...

Guía sanitaria

Dr. Luis Eizaguirre CORAZON Y PULMON Director del Sanatorio de N.ª S.ª del Pilar, Telef. 1-24-50, Puerto 16, San Sebastián. (Cens. San. n.º 23.)

Mateo G. Baquero del Río RAYOS X.—ESTOMAGO, HIGADO E INTESTINOS, Gm.º Franco, 7, 1.º—Tel. 2121, (C. S. P. n.º 16.)

Gregorio Arranz del Río MEDICINA GENERAL Y NIROS RAYOS X. CONSULTA DE 12 A 3, Santo Domingo de la Calzada. (C. S. P. n.º 121.)

Corazón - Pulmón TUBERCULOSIS RAFAEL RUIZ MEDICO ESPECIALISTA del Dispensario LÉDO de Bilbao RAYOS X MEDICINA GENERAL ELECTROCARDIOGRAFIA GALLARZA, 1. Telef. 2119, (C. S. P. n.º 127.)

CLINICA DENTAL GURREA

CONSULTA DIARIA DE 10 A 1 Y DE 4 A 6. MURO DEL CARMEN, 10, 1.º, IZQ. TELEFONO 1912, (C. S. P. n.º 129.)

Vallejo-Gallo DENTISTA - Sagasta, 8-1.

Clinica de Partos y de Enfermedades de la Mujer R. SUSIN.-TOCOLOGO CONSULTA Y CLINICA en PEREZ GALDOS, M. — Telef. 1457. CONSULTA: Miguel Villanueva, 9.

LQUILERES

BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. ALMACEN HERMOSO, se alquila. Pérez Galdós, 21.

COLOCACIONES

CHICA de obligación, se necesita, en bién de cocina. Inf. sin inf. H. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA bien retribuida, precisa-se en Polvorín, M. 2.º, Izda.

COMPRES

PRISMATICOS y tomavistas y proyector «Fath» Balyo, compro. General Mola, 116. Fotografía. ¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRA-VENTA de muebles, copas, enseres, onjotas, etc. Mayor. 18 CUADROS Y OBJETOS antiguos, compro. G. Mola, 116. Fotografía. SE COMPRA máquina trilladora con motor, preferible «Ajuria» n.º 110 o n.º 2. Ofertas, Petuquería «Gottias», Gallarza, 24, Logroño.

LA CONSTANCIA vende lote de tres pisos y casa de nueva construcción. Sagasta, 13, 3.º. LA CONSTANCIA vende varias buhardillas en G. Franco, gran ocasión Sagasta, 13, 3.º.

MARTINEZ vende o traspasa local céntrico en calle comercial, Bretón, 14. Teléfono 1184. MARTINEZ vende hermoso piso por 25.000 ptas., céntrico, bien de producción, Bretón, 14. Teléfono 1184.

FRUTERIA, se traspasa. Razón en Nueva Rioja. TRASPASO tienda ultramarinos, verdulería y bar. Mola, 4, 3.º. VEHICULOS COCHE «NASH» 19 HP, 8 P, 7 plazas, estado nuevo, calzado Michelin...

RADIO PRIETO: Los mejores aparatos. Agencia Philips H. Moroy, 26 CEPILLADORA en buen uso, vend. J. Heras, en Enciso. CUARTONES Y SOPANDAS se venden Antonio Gangutia, Cenicero...

MOTORES trifásicos de 1 a 25 HP y dos monofásicos de 2 y 2 1/2 HP, todos usados, en perfecto estado de funcionamiento. Miguel Hornillos Talleres de Reparaciones Eléctricas Murieta, 48. Teléfono 1229.

Crónica de Jerusalén

Una sin igual redada han efectuado las fuerzas británicas en Tel Aviv

Servicio especial de crónicas (Efe-United Press). (Prohibida la reproducción).

JERUSALEN, 2.— Los ediblos rojos de la sexta división aerotransportada han comenzado el Año Nuevo invadiendo la ciudad judía de Tel Aviv con el fin de efectuar una redada de extremistas o sospechosos entre los doscientos mil habitantes de la moderna ciudad hebrea.

Esta operación —la primera de 1947 contra los terroristas— fue iniciada a las cinco de la mañana. Cuando todavía la ciudad no había surgido de las sombras de la noche, los soldados británicos se deslizaron por las calles de la ciudad en busca de los barrios previamente designados en el plan. La operación se dirige principalmente contra la parte de la ciudad conocida con el nombre de «Vina Yeme Itav» y es posible que sea consecuencia de los descubrimientos hechos durante los registros que, durante dos días, ha realizado la Policía en los pueblos costeros judíos en busca de los autores de las flagelaciones de militares británicos efectuadas el domingo.

Las autoridades buscan especialmente a los miembros yemenitas de la denominada «escuadra negra» del Irgun Val Leumi. La operación se mantuvo en el más riguroso secreto hasta unos minutos antes de comenzar. Los soldados no sabían hacia dónde partían ni cuál era su verdadero objetivo. Los coches de la Policía fueron llamados urgentemente para que se concentraran en el barrio yemenita y, utilizando alfanfores de radio, conminaron a todos los residentes a que se recogieran en sus casas y aguardaran la llegada de las tropas. Mientras tanto, los soldados británicos acompañaban al escorbado de los habitantes, que ha durado toda la jornada.

La vida en el resto de la ciudad ha sido normal. El alcalde, Israel Rokah, ha manifestado: «No tengo idea de lo que está sucediendo en esta ciudad. Al parecer, se trata sólo de una acción parcial contra la población yemenita. No se me ha consultado para realizarla, ni se ha pedido mi cooperación. Aún no sé qué es lo que se está haciendo. Las cosas, por lo visto, se hacen sin previo aviso en este Año Nuevo».

Los ingleses, maldito el caso que han hecho al alcalde, a quien, dicen, no hacía falta ni era aconsejable advertirle nada. Ni siquiera las tropas fueron advertidas completamente. Salieron con rumbo desconocido de sus cuarteles, aunque ya llevaban perfectas instrucciones sobre cómo debían de comportarse y cuál era la labor que tenían que realizar. Metódicamente, con arreglo a las instrucciones, se están comportando en esta gran redada, de la que se esperan óptimos resultados.

Los soldados entran en las casas y hacen que todos los residentes se concentren en una habitación, que queda custodiada por una pareja, mientras sus compañeros registran el resto de la casa para asegurarse de que no ha quedado nadie escondido. Varios médicos que intervienen en los registros acreditan la sinceridad de los que se dicen inválidos, impedidos o enfermos. Los que no han sido autorizados por los médicos, son trasladados en grupos compactos, debidamente escoltados, a los puestos de escrutinio o serfados, donde tienen que probar su identidad individual. Si la Policía los deja en libertad, vuelven a sus casas.

Los que no pueden justificar satisfactoriamente su personalidad, sus conexiones o su permanencia en Tel Aviv, son enviados a la central militar, donde un ulterior examen decide sobre su destino.

HUMORISMO ANTILABORISTA DE LOS CONSERVADORES INGLESES

Ha sido retirado el general Morgan, ex-jefe de la UNRRA en Alemania

Se prevé en Hamburgo una catástrofe motivada por el desmantelamiento soviético

LONDRES, 2.—El partido conservador ha retirado el sello de franquicia postal con que había decorado sus sobres, y en el que se leía: «Feliz Año Nuevo y que en breve haya Nuevo Gobierno».

El jefe de información del partido ha manifestado que los conservadores no desean obstaculizar la labor del ministro de Comunicaciones, que ha ordenado la prohibición del empleo de esta franquicia. Dijo, finalmente, que como los conservadores no son socialistas, pueden permitir se el lujo de desplegar un poco de humorismo.—(Efe.)

LONDRES, 2.—Bajo la presidencia del primer ministro, Atlee, se reunió el Gobierno británico. Fue discutida, en general, la situación internacional. El secretario del Foreign Office informó ampliamente al Gabinete de los resultados obtenidos en las conferencias de Nueva York.

En los círculos políticos de la capital inglesa se afirma que el estado actual de las negociaciones con Egipto y el problema planteado con Albania fueron objeto de un estudio minucioso.—(Efe.)

LONDRES, 2.—La Cámara de los Comunes ofreció una recepción en honor del ministro de Transportes francés, Jules Moch, que se encuentra en esta capital para firmar, en nombre de su país, el acuerdo marítimo anglofrancés.

El ministro británico de Transportes celebró una entrevista con su colega francés antes de proyectarse en privado la película francesa «La batalla del rai».—(Efe.)

MORGAN, RETIRADO LONDRES, 2.—El Ministerio de la Guerra anuncia el retiro del general sir Frederick Morgan, ex jefe de operaciones de la UNRRA en Alemania, que fue acusado el año anterior de haber hecho declaraciones antisemitas. Morgan dijo que el retiro no fue solicitado y que en forma alguna, segregado que ahora buscaba donde trabajar.—(Efe.)

NUEVO JEFE PARLAMENTARIO WASHINGTON, 2.—El senador republicano Wallace H. White ha sido elegido jefe de la mayoría republicana en el Senado. Se cree que del Senado, también republicano, será nombrado presidente de la Comisión de Comercio de dicho organismo.—(Efe.)

EL MERCADO NEGRO WASHINGTON, 2.—La Comisión de Asuntos Militares de la Cámara de Representantes ha aprobado un informe en el que se afirma que muchos funcionarios norteamericanos en Europa son culpables del tráfico ilícito o mercado negro y de otros actos ilegales. El informe dice, por

último, que la «gran mayoría» de los oficiales y soldados norteamericanos en Europa parecen complicados de una manera o de otra en las actividades del mercado negro.—(Efe.)

KOENING NO HA SIDO DESTITUIDO PARIS, 2.—El Ministerio de Asuntos Exteriores francés ha desmentido una información según la cual el general Joseph Pierre Koening, jefe supremo de las fuerzas de ocupación francesas en Alemania, había sido destituido de su cargo de representante de Francia en el Consejo de Control Aliado.—(Efe.)

OTRO DESNAZIFICADOR QUE DIMITE LONDRES, 2.—Cottius Kamm, ministro de Desnazificación para Wurtemberg Baden, ha entregado su dimisión al jefe del Departamento de Desnazificación del Gobierno Militar norteamericano, comandante W. Garlock, según anuncia la Agencia de Información alemana Dena.—(Efe.)

LOS SOVIETS SIGUEN DESMANTELANDO HAMBURGO, 2.—La Comisión Regional Inglesa para Hamburgo y representantes del comercio e industria hamburgueses, se ha dirigido a las cuatro potencias ocupantes en Berlín para impedir el desmantelamiento y el transporte a Rusia de las fábricas de electricidad que suministran energía a la ciudad de Hamburgo. Dos de las cinco que suministran fluido a la ciudad figuran en la lista de reparaciones, pero los funcionarios bri-

tánicos predicen una catástrofe si se lleva a efecto. Para reducir el consumo eléctrico de la ciudad de Hamburgo, se ha dividido en tres secciones, una de las cuales carecerá de fluido desde las siete de la mañana hasta las diez de la noche. Las nuevas medidas significan que una tercera parte de la ciudad, con su millón y medio de habitantes, quedará paralizada industrialmente hasta que llegue el carbón.—(Efe.)

CIUDAD GRIEGA RECONQUISTADA ATENAS, 2.—Las tropas del Gobierno han reconquistado la ciudad de Hyathi, Tesalia, que había sido ocupada por los guerrilleros griegos el pasado martes, según se anuncia oficialmente. En las operaciones resultaron muertos cuatro soldados griegos, quince heridos y cuatro desaparecidos.—(Efe.)

QUEREN BURLAR LA INSPECCION ATENAS, 2.—En los círculos oficiales de esta capital se declara que las bandas de guerrilleros se desplazan hacia el Sur del país desde las zonas fronterizas de Yugoslavia, Bulgaria y Albania. Tratan de borrar toda prueba de ayuda exterior mientras se espera la llegada de una Comisión del Consejo de Seguridad para examinar las acusaciones del Gobierno de Atenas. Mientras, las autoridades griegas continúan recogiendo datos entre los prisioneros hechos a las guerrillas para demostrar que éstas están apoyadas por los países citados, tal como denunció el presidente Tsaralis en Nueva York.—(Efe.)

Las pensiones de la Orden de S. Hermenegildo tendrán la consideración de sueldo

Legalización de la utilidad pública para los trabajos de repoblación forestal de «La Barranca», de Pazuengos

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial» de los Estados Unidos de América, entre otras, las siguientes disposiciones: Jefatura del Estado.—Ley por la que las pensiones asignadas a las distintas categorías de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo tendrán la consideración de sueldo. Las pensiones asignadas cuando los generales, jefes y oficiales de los tres Ejércitos fallezcan en el disfrute de ellas, tendrán la consideración de sueldo, y en tal concepto se incrementarán al regulador para el señalamiento de los haberes pasivos que puedan corresponder a la familia del fallecido.

Otra sobre reconocimiento al personal que integra los distintos Cuerpos afectos al servicio de Prisiones, de una gratificación del treinta y tres por ciento de sus respectivos sueldos.

Otra sobre reorganización del Cuerpo Técnico de Letrados de la Subsecretaría del Ministerio de Justicia, que constituirá una carrera especial que recibirá en el sucesivo la denominación de «Cuerpo Técnico de Letrados del Ministerio de Justicia». Las Subdirecciones de la Subsecretaría y la de la Dirección General de Asuntos Eclesiásticos serán desempeñadas en el sucesivo por funcionarios del Cuerpo de Letrados, designados libremente por el ministro de Justicia.

Hacienda.—Orden por la que se dictan normas para implantar las modificaciones introducidas en la Contribución de Usos y Consumos por la ley de 30 de diciembre de 1946.

MADRID, 2.—El «Boletín Oficial» de los Estados Unidos de América, entre otras, las siguientes disposiciones: Agricultura.—Decreto sobre definitiva legalización de la zona arrocería del delta del Ebro.

Otros por los que se declaran de utilidad pública los trabajos hidrográficos forestales de la Sección Segunda de la cuenca del Rival, en la «Barranca de Pazuengos» (LOGROÑO), y en la Mierla y Ramba de Valdemerla (Guadalajara).

Justicia.—Orden comediendo la libertad condicional a 66 penados.

Agricultura.—Orden por la que se aprueba el reglamento de los servicios especiales de la Dirección General de Montes, Caza y Pesca Fluvial.

Educación Nacional.—Órdenes cumplimentando el decreto de 13 de diciembre de 1946 sobre aprobación del proyecto de otras para am-

pliación del laboratorio de electro-técnica de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

Aprobando la adquisición por el Estado de la posesión «Los Catalanes», sita en Oviedo, para instalación del campo de deportes de la Ciudad Universitaria de Oviedo.

Aprobando el proyecto de obras de reforma del Museo Arqueológico de Barcelona y aprobando la adquisición del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Cervantes».

EL CAUDILLO presidente de honor de los Inválidos para el trabajo

BARCELONA, 2.—Esta mañana ha visitado al gobernador civil de la Comisión de la sociedad civil de Inválidos para el trabajo para saludarle y rogaria transmita a S. E. el jefe del Estado los sentimientos de ferviente adhesión a su persona y a su política por parte de todos los componentes de la entidad, y el acuerdo unánime de nombrar al Caudillo presidente honorario y socio protector por el constante amparo que presta a dicha sociedad.

La energía atómica Sabios Ingleses siguen trabajando

LONDRES, 2.—«Los sabios Ingleses» están trabajando con toda intensidad para aplicar la energía atómica a fines industriales, ha dicho el doctor Allibone, miembro del Comité angloamericano de la Bomba Atómica, en una alocución a los estudiantes de primera enseñanza. Les ha dicho que muchos de ellos llegarán a ver la energía atómica como una de las fuentes más ricas de potencia industrial.—(Efe.)

Una noche feliz

CHICAGO, 2.—Los Estados Unidos han pasado una de las Noches viejas más felices que se recuerdan en estos últimos tiempos. Sólo se han registrado 66 muertos, mientras que el año pasado la cifra ascendió a 235. La mayor parte de los accidentes fueron provocados por el mal tiempo. El Consejo Nacional de Seguridad había previsto para las fiestas de Año Nuevo 130 víctimas.—(Efe.)

LOS PREMIOS A LA NATALIDAD

que el Estado Nacional Sindicalista distribuye anualmente entre las familias numerosas de España. Les procura una ayuda económica. Los modelos de solicitud se facilitan gratuitamente en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

También los indonésicos han roto las hostilidades con los holandeses

BATAVIA, 2.—Un portavoz militar holandés anuncia que la artillería pesada ha entrado en acción después de una dura batalla desarrollada en la noche del lunes, al romper las hostilidades los indonésicos con motivo de haberse suspendido los acuerdos existentes sobre la línea de demarcación.

El portavoz añade que la artillería indonésica quedó reducida al silencio después de tres horas y media de cañoneo. Los holandeses informan que se han apoderado de las líneas telefónicas en Medan, que hasta ahora estaban en poder de los indonésicos.—(Efe.)

Otra nueva faceta en el pleito de la famosa herencia del virrey Bonnet

BARCELONA, 2.—El impresionante pleito de la herencia del virrey Bonnet ha adquirido nueva actualidad con manifestaciones de la señora viuda de Catalá, de ma francesa, residente en Barcelona, y descendiente del famoso personaje.

Dice la dama que el verdadero nombre del virrey es el de Claudio Bonnet. Este era natural de Francia, donde nació el 28 de agosto de 1715 en la villa de Fontenay (Rion). La discutida herencia de 900 millones de libras esterlinas ha ocupado a muchas personas de Francia, sobre todo en 1896, en que se inició por los presuntos herederos una campaña análoga. La viuda de Catalá, descendiente de un hermano de Claudio Bonnet, afirma que todos los herederos descendientes de éste son de nacionalidad francesa. Afirma estar en posesión de numerosa correspondencia, cartas y periódicos franceses de 1896 sobre el tema.

Ha destacado que su padre gastó un capital para obtener la herencia con resultados positivos y que ella

no puede proseguir el pleito por resultar imposible luchar contra la Compañía Británica de Indias que tiene en depósito la fortuna. Recordó asimismo que otra heredera de Claudio Bonnet cobró una importante cantidad para que no importara el asunto.

También dijo que tiene en su poder un libro en el que se recogen los debates de la Cámara de los Diputados y del Senado de Francia de hace varios lustros sobre la famosa herencia.

¡Qué felicidad! para las amas de casa en Norteamérica

NUEVA YORK, 2.—En los Estados Unidos se ha puesto en práctica un nuevo sistema destinado a abaratar el servicio doméstico a las amas de casa. Se trata de comidas completas congeladas, encerradas en una caja de material plástico. Cuando la necesita, el ama de casa introduce la comida en un horno y la calienta durante 20 minutos.

Los menús son muy variados y todos se preparan lo mismo.—(Efe.)

Busto de Benavente Será donado al Teatro Español

MADRID, 2.—El escultor leonés don Víctor de los Ríos ha entregado a la crítica madrileña un busto en nogal del ilustre autor don Jacinto Benavente. Por unanimidad de la crítica madrileña, se ha acordado hacer donación de la magnífica obra a uno de los salones del Teatro Español, para que allí figure.

A la entrega asistieron el director general de Cinematografía y Teatro, los críticos madrileños y otras personalidades.

¿Sucesos en Méjico?

MÉJICO, 2.—Los habitantes del Estado de Chiapas han enviado una comunicación al presidente mejicano, Miguel Alemán, pidiéndole que intervenga en el esclarecimiento del tiroteo de ayer en Tapachula, como resultado del cual se dice que murieron diez personas, y que se produjo en el momento en que el alcalde electo de la ciudad, Ernesto A. Córdoba, se disponía a jurar su cargo.

Tal comunicación dice que la Policía dirigida por el fiscal general, ha cumplido órdenes del gobernador, Juan María Esponda, el cual actuó en tal forma para impedir la cristalización del resultado de las recientes elecciones municipales.

Un oficial de la Secretaría de Gobernación, Benito Coquet, ha salido en avión para Tapachula con objeto de investigar sobre las acusaciones pero no ha podido confirmarse el tiroteo ni el número de muertos.—(Efe.)

El ministro de Trabajo visita la cuenca minera de Asturias

OVIEDO, 2.—En viaje no oficial ha llegado a la cuenca minera de Langreo el ministro de Trabajo, don José Antonio Girón. Se detuvo en Sama y La Felguera, siendo acompañado por las autoridades y jerarquías locales. El ministro conversó con comisiones de obreros, que le expusieron diversas cuestiones que afectan a la clase productora.

OVIEDO, 2.—El ministro de Trabajo, señor Girón, ha llegado a esta capital en las primeras horas de la noche, procedente de la cuenca de Langreo.

Se incendia una panera y perecen una mujer y su hijo de 5 años

OVIEDO, 2.—En Vega de Anzó, fue incendiada una panera en el momento en que descansaban en ella el matrimonio compuesto por José García Quirós y Manuela Sánchez con su hijo Lisardo, de cinco años de edad. Las llamas rodearon la panera, y no obstante acudir algunos vecinos que se dieron cuenta de la tragedia, perecieron la mujer y el hijo salvándose el marido por verdadero milagro.

Se cree que el incendio fue intencionado, y las autoridades reanizan las oportunas investigaciones.

SOLDADOS, MARINEROS Si proyectáis contraer matrimonio, solicitar un préstamo a la Nupcialidad, al que podéis optar por vuestra condición de asegurados en el Régimen Obligatorio de Subsidios Familiares.

Ahora más que nunca

En ningún hogar debe faltar

ASPIRINA

Consume Santitas n.º 2023

Crónica de Roma

Hoy marcha a los Estados Unidos la Comisión italiana que ha de resolver asuntos de importancia

(Servicio especial de crónicas (Efe-United Press). Prohibida la reproducción.)

ROMA, 2.—El primer ministro, Alcide de Gasperi, ha terminado ya la serie laboriosa de conferencias que ha celebrado con sus asesores políticos y económicos con objeto de completar su séquito de diez técnicos y ayudantes que le acompañarán en el viaje de diez días de duración a los Estados Unidos, que se iniciará mañana en avión, y que es considerado como el paso más importante que intenta la Italia de la post guerra.

Después de estas conferencias posteriores, la impresión de los técnicos respecto a los resultados principales del viaje en relación con Italia, pueden ser expuestas ordenadamente por el siguiente orden de importancia:

Primero.—El viaje constituye la primera visita internacional de máxima categoría que hace el Gobierno republicano italiano a una de las grandes potencias victoriosas, desempeñando un papel totalmente distinto al de una nación derrotada.

El ministro de Asuntos Exteriores, Pietro Nenni, socialista, ha recordado que se trata del primer gran paso que damos para situarnos, una vez más, al mismo nivel de los demás países.

Segundo.—Constituye asimismo el primer intento de gran envergadura que da el Gobierno italiano para conseguir créditos de gran amplitud—por lo menos de cien millones de dólares—con el fin de colocar la economía italiana, que se encuentra arruinada, en una situación independiente que no sea debida tampoco a la caridad internacional de organizaciones como la UNRRA.

Las dadas generosas de la UNRRA cesan con la terminación del año, dejando un vacío tan grande que producirá un colapso económico total si no se consiguen suficientes créditos para evitarlo.

Tercero.—Representa también una jugada política, ya que en el éxito del viaje confían Alcide de Gasperi y sus demócratas cristianos en rehabilitar sus quebrantadas huestes. Con los comunistas en la extrema izquierda y el qualunquismo en la extrema derecha, cada uno de los cuales, y sobre todo el segundo, aumentan diariamente sus fuerzas reconquistan el inmenso caudal de desfilonados y amargados que el descontento político y el caos económico vierten constantemente hacia los extremos, el centro man-

tiene un difícil equilibrio sin estable que amenaza con volverse abajo si no encuentra rápidamente un buen balanceo que le permita mantenerse sobre el alambre.

El viaje a Estados Unidos, la obtención de empréstito y, sobre todo, la benevolencia en la aplicación del tratado de paz, puede ser este balanceo deseado que asegure el perfecto equilibrio de los centristas.

Además de los técnicos financieros que han sido escogidos para acompañar a De Gasperi en su viaje, el primer ministro ha designado últimamente a Alberto Casardi, director general de Fronteras en el Ministerio de Asuntos Exteriores. Esta designación tiene la creencia de que en sus entrevistas con el presidente Truman y con Byrnes, De Gasperi intentará discutir, una vez más el tratado de paz, que si bien Italia está dispuesta a firmar, consistiría totalmente inútil y susceptible de inmediata y total revisión.

En los círculos políticos italianos se considera que uno de los puntos más sobresalientes para la misión será la posibilidad de que los Estados Unidos sigan una garantía completa sobre la adopción del tratado de paz con Italia. La aceptación será puesta a votación en la Asamblea Italiana. Esta garantía se considera imprescindible como requisito previo para lograr la concesión de créditos.

Además de los diversos técnicos internacionales, comerciales, políticos y bancarios, acompañará a De Gasperi la mayor de sus cuatro hijas, María Romana, que actúa como secretaria general del primer ministro.

La comitiva saldrá mañana del aeropuerto romano de Campino a bordo de un avión militar norteamericano. El Departamento de Estado de los Estados Unidos hará frente a todos los gastos de la comitiva oficial.

Fallece un sacerdote que había sido «fusilado» en 1936

BARCELONA, 2.—En Igualada ha fallecido el sacerdote Padre Jaime Gall, que en julio de 1936 fue fusilado por los rojos, que le dieron por muerto. Le asistieron unos vecinos y logró curar de las heridas. Posteriormente fue encarcelado hasta la liberación de Barcelona. Tenía 78 años de edad.

BANDAS ARMADAS...

(Viene de primera plana)

de 1946, debido a la falta de coherencia, lo que ha dado lugar a que el género quedara en los campos cubiertos solamente por paja y otros materiales precarios. En consecuencia, el Gobierno perderá por lo menos ochenta millones de dólares, pues durante la guerra se comprometió a proteger los precios de numerosos productos agrícolas. Cuando se comprobó que este año la cosecha alcanzaría 478 millones de bushels, unos cien millones más de lo calculado, para evitar la baja, el Gobierno se decidió a comprar dicho excedente. Las autoridades han podido destinar la mayor parte de ese sobrante para la alimentación de escuelas, alimentación de ganado, producción agrícola, producción de alcohol y exportación, pero así y todo, quedan veinte millones de bushels en los campos.—(Efe.)

La Real Academia de San Fernando...

(Viene de primera plana)

pañoles en el extranjero con cargo a la fundación «Conde de Cartagena».

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2.—El ministro de Educación Nacional ha enviado un telegrama al alcalde autorizando el homenaje póstumo que el Ayuntamiento tiene acordado rendir al maestro Falla con ocasión de la llegada a Tenerife de los restos mortales del glorioso compositor. Los restos serán trasladados desde el vapor «Caba de Buena Esperanza», que llega el día 6, al Ayuntamiento, en cuyo salón de actos se instalará la capilla ardiente. En las casas con sistoriales se rendirá el homenaje póstumo. La oración fúnebre será pronunciada por fray Justo Pérez de Urbel. Desde el Ayuntamiento, los restos de Falla serán trasladados de nuevo al puerto para ser embarcados en un buque de la Armada que los conducirá a Cádiz.

OSBORNE si pide VETERANO beberá un buen COÑAC